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   سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 120آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  20 2شناسيزيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي
  دقيقه 40  61- 80  20 2رياضي
  دقيقه 10  81- 90  10 زمين
  دقيقه 120  ----   90  مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  ،فرد ، محمدحسن كريميحميد راهواره، سعيد شرفي، مريم سپهي  رضا نوري  زيست
  مقدم حسين منصوري

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري ، كوروش حياتيبابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  يشيم

  سميه اسكندري  نجفي رضا سيد، حسينيعادل   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  مهدي سهامي سلطاني  بهزاد سلطاني  زمين
 

  
  اميررضا پاشاپوريگانه    مدير گروه

  نيا اميررضا حكمت  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14014022اسفنداسفند1818آزمونآزمون
  ييتجربتجربيازدهميازدهماختصاصياختصاصي

 مراجعه كنيد. kanoon_11t@آدرس اينستاگرامي براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
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   3: ةصفح       تجربييازدهم اصي اختص  1402اسفند  18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم   
 

  )2( شناسي زيست        
  

  
 با بقيه متفاوت است؟  نادرستيكدام يك از نظر درستي يا  - 1

  تماس دارند.با همديگر هاي موجود در يك تتراد، فقط از طريق سانترومرهاي خود  ) كروموزوم1
  تفاوت اساسي با تقسيم رشتمان دارد. ها و جداشدن آنها  تن ) تقسيم كاستمان يك از نظر نحوة آرايش فام2
  گيرد.  گيرد، وقايع به طور مشابه با رشتمان صورت مي اي صورت نمي ) در نوعي تقسيم كاستمان كه قبل آن همانندسازي دناي هسته3
  افزايش يافته است.  رحلة قبل خودنسبت به م اي از تقسيم ياخته همراه است كه در آن طول ياخته هاي دوك در مرحله ي شدن با تخريب رشته) چند لاد4

 ، در صورت عدم وقوع اشتباهات حين تقسيمدهد رو كه بخشي از نوعي تقسيم در نوعي ياخته را نشان مي با توجه به شكل روبه - 2
 به طور حتم .............

  خود خواهند بود.  ةحاصل از اين تقسيم داراي چهار مولكول دنا در هست ة) دو ياخت1
  ه پس از اين مرحله عدد كروموزومي ياخته دو برابر خواهد شد. ) بلافاصل2
nابتدايي به صورت  ة) عدد كروموزومي ياخت3 =2   بوده است. 8
  اند.  ساختارهاي تشكيل دهندة تتراد از هم جدا شده ه) قبل از اين مرحل4
 

 توان گفت ................. ر حتم ميبه طو ،در رابطه با فردي كه داراي كاريوتيپ مقابل است - 3
  هاي جنسي در مادر وي رخ داده است.  ) خطاي كاستماني (ميوزي) در تشكيل ياخته1
  شود.  مشاهده مي 21تن  فام 3هاي پيكري بيش از  ) در بعضي ياخته2
  شود.  ) در خون اين فرد هورمون جنسي مردانه (تستوسترون) مشاهده نمي3
  هاي خوني سفيد فرد تهيه شده است.  گام تقسيم ميتوز در ياخته) اين تصوير در هن4
  
 

 هاي استروژن و پروژسترون يك زن بالغ همواره صحيح است؟  كدام مورد، در ارتباط با هورمون - 4
  شوند.  زايي مي ) باعث تكميل مراحل تخمك1
  هستند.  گذار تأثيرهاي بافت عصبي انسان  ) بر گروهي از ياخته2
  شوند.  هاي جسم زرد ترشح مي از ياخته LHهورمون  ) تحت تأثير3
 كند.   ها نقش ايفا مي در ترشح آن ينوع هورمون آزادكنندة هيپوتالاموس) فقط يك 4

nيك ياختة يوكاريوت با عدد كروموزومي  - 5 =2 در  ها) تايه ررايش تترادها (چهااصلة ميان آچند مورد دربارة وقايعي كه در ف .در حال انجام تقسيم ميوز است46
 صحيح است؟  ،دهد استواي ياخته تا تجزية پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر رخ مي

  كنند.  ها) دو برابر شده و به دو طرف ياخته حركت مي ها (سانتريول ميانكقطعاً الف) 
  شود.  شاهده ميكروماتيد (فامينك) م 46شود كه درون هسته هر كدام  ب) دو ياخته ايجاد مي

  رسند.  هاي مضاعف شده مي تن هاي دوك به فام پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي، رشته ةج) با تجزي
 شوند.  هاي تك فامينكي (كروماتيدي) به دو سوي ياخته كشيده مي تن (كروموزوم) د) فام

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي تزيسهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
  تقسيم ياخته

  )96تا  79هاي  (صفحه
مثل  دستگاه توليد(مثل   توليد

   در مرد و زن)
  )107تا  97هاي  (صفحه

�اخته استوا�� بخش
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 د؟ كنن ، عبارت زير را به درستي تكميل ميمواردچند مورد از  - 6

  »در اثر با هم ماندن .............  نيستيك ساله مبتلا به نشانگان داون ممكن  ةدختر بچ«
  تخم خود دچار نشانگان داون شده باشد.  ةطي ميوز ياخت 21 ةهاي همتاي شمار تن الف) فام
  مادر خود دچار نشانگان داون شده باشد.  21 ةهاي همتاي شمار تن ب) فام
  پدر خود دچار نشانگان داون شده باشد.  21 ةي شمارهاي همتا تن ج) فام
 اش به وجود آمده باشد.  جنيني ةها طي ميتوز ياخت تن د) فام

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  گزينه كدام - 7

شوند  هايي ايجاد مي زايي به طور حتم اسپرم ...... در فرايند اسپرمنافاز تقسيم ميوز ياخته .....آ ها در مرحلة در يك مرد بالغ به دنبال با هم ماندن كروموزوم«
 » كه ...........

  خود هستند.  ةكروموزوم در هست 23داراي  –در بيضه  1ميوز  ة) انجام دهند1
  پلي نوكلئوتيدي در هسته خود هستند.  ةرشت 4داراي  –در بيضه  2ميوز  ة) انجام دهند2
  فالوپ ندارند.  ةتوانايي آغاز لقاح با تخمك را در لول –م مضاعف در بيضه ) هاپلوئيد داراي كروموزو3
 كنند.  در صورت لقاح با تخمك طبيعي، جنين مبتلا به نشانگان داون را ايجاد مي –) حاصل از ميتوز اسپرماتوگوني 4

 كند؟  گياه گل رز، كدام گزينه عبارت زير را به طور مناسب تكميل مي ةدر رابطه با نوعي ياخت - 8

 » اي از تقسيم ميتوز كه ........... همانند مرحله مشابه در تقسيم ميوز ........... در هر مرحله«

  كنند.  مياني به هم متصل و تتراد را ايجاد مي ةهاي همتا از ناحي تن ، فام2 - ها در دورترين حالت ممكن نسبت به هم قرار دارند  ) ميانك1
  ها ضمن فشرده شدن فقط با ميكروسكوپ الكتروني قابل رويت هستند.  تن ، فام2 –يابد  ك افزايش ميهاي دو ) طول گروهي از رشته2
  رسند.  ها به حداكثر فشردگي مي تن ، فام1 –يابند  هاي دوك در استواي ياخته استقرار مي ها با حركت رشته تن ) فام3
 شوند.  سانترومر شكسته مي هاي ناحية موجود در ساختار پروتئين ، پيوندهاي1 –گيرند  خواهري از هم فاصله ميهاي  ) كروماتيد4

 ساز، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  ) (اسپرم هاي زامه هاي لوله در ارتباط با ياخته - 9

 ...........»توانند  هايي كه مي فقط آن دسته از ياخته«

  اي فشرده نيز خواهند بود.  جاي دهند، حاوي هسته) تعداد زيادي ساختار دوغشايي را در بخش تنة خود 1
  باشند.  اي پر از آنزيم در قسمت سر خود مي جا شوند، داراي كيسه ) به كمك اندام حركتي متصل به تنه جابه2
  دهند.  ) كروموزومي متشكل از يك كروماتيد داشته باشند، يك مجموعة كروموزومي را در هستة خود قرار مي3
 كند.  كاملاً مشابه خود توليد كنند، قبل از جداسازي كروماتيدهاي خواهري مادة وراثتي خود را دو برابر مي هايي ) ياخته4

 در رابطه با تصاوير مقابل، كدام يك از موارد ذكر شده به درستي بيان شده است؟  - 10

شوند ديواره رحم  سبب مي شود كه ، موادي توليد و ترشح مي)1(هاي بخش  ) با فعاليت زياد دستگاه گلژي در سلول1
  با بيشترين سرعت رشد كند. 

زندگي خود، تقسيمي با كاهش  ةندارد، در ادام مجموعة كروموزومي بيش از يككه  )2(موجود در بخش  ياختة) هر 2
  كند.  محتواي ژني را تكميل مي

باعث  تواند  ثير خود بر تخمدان ميهايي براي نوعي هورمون دارند كه اين هورمون با تا گيرنده )1(هاي بخش   ياخته) 3
  تخريب بافت پوشاننده تخمدان شود. 

انـد كـه كمتـرين     هاي ديگر به صورتي قرار گرفته جهت محافظت و تغذيه سلول )2(هاي بخش  ترين سلول ) خارجي4
 فاصله بين سلولي را دارند. 

(1) بخش

(2) بخش
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 5: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402اسفند  18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم  

 چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 11

  ..................»(در) هر فردي كه .................. قطعاً  و سالم،ليدمثلي زن و مردي بالغ هاي تو در مقايسة دستگاه«

  هر غدة ترشح كنندة هورمون جنسي درون شكم قرار دارد.  –كند  هاي بالغ خود را در خارج از غدد جنسي ايجاد مي الف) گامت

  دار در اين دستگاه بدن حضور دارند.  هاي زائده ياخته –پردازد  هاي مسير توليد گامت مي اختهها به حفاظت و پشتيباني از ي ب) به كمك گروهي از ياخته

  نوعي هورمون جنسي در ايجاد بازخورد منفي و مثبت نقش دارد. –هاي غدد جنسي آن قبل از بلوغ آغاز شده است  ج) تقسيم ميوز ياخته

 يرمتحرك از غدة جنسي وجود دارد. امكان خروج گامت غ –شود  اي يافت مي د) ساختار كيسه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 وجود دارد؟  علميمطابق متن كتاب درسي در متن زير چند غلط  - 12

انجامد. پس از آن ديوارة داخلي رحم مجدداً شروع به  دهد كه به طور متوسط هفت روز به طول مي قاعدگي در روزهاي آخر دورة قبلي هر دوره رخ مي«

آيد. رشد و نمو ديوارة داخلي تا قبل از  ها، حفرات و اندوختة خوني زيادي به وجود مي خوردگي شود و در آن چين كند. ضخامت آن زياد مي رشد و نمو مي

 ها آماده شدن جدار رحم بـراي پـذيرش و   شود، نتيجة اين فعاليت يابد. پس از آن سرعت رشد آن همانند فعاليت ترشحي آن كم مي نيمة دوره ادامه مي

 »پرورش جنين است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟  صحيح مي» د«و » ج«، »ب«، »الف«كدام گزينه دربارة دستگاه توليدمثل در مردي بالغ به ترتيب در ارتباط با موارد  - 13

  دار و هاپلوئيد درون بيضه  الف) هر ياختة تاژك

  خوردة درون غدد بيضه  ب) هر لولة طويل و پيچ

  اي قليايي  انايي ترشح مادهج) هر غدة داراي تو

 هاي خارج شكمي زايي ترشح شده تنها از اندام د) هر هورمون محرك اسپرم

  هاي جنسي محرك ترشح هورمون –درجه  34توانايي فعاليت در دماي  –محل ايجاد توانايي حركت زامه  –كروماتيد در هستة خود  23) حاوي 1

  داراي ساز و كار بازخوردي منفي –داراي جفت مشابه خود  - LHمحل قرارگيري ياختة هدف هورمون  –ة خود اي پر از آنزيم در جلوي هست ) داراي كيسه2

  مترشحه از نوعي غده با سه بخش مجزا  –واجد مجرا در درون خود  –اي با ضخامت متفاوت  داراي انشعاب و ديواره –) داراي تاژك با روكشي از جنس غشا 3

 نامگذاري براساس فعاليت در هر دو جنس  –ريختن ترشحات در مجراي ادراري  –بر  داراي قطر كمتر از لولة اسپرم –ساز  لولة اسپرمهاي ديوارة  ياخته جزء) 4

  هاي ذكر شده صادق است؟ هاي موجود در اندام مطابق با شكل تنظيم فعاليت دستگاه توليدمثلي مرد در كتاب درسي، كدام ويژگي فقط دربارة نوعي از ياخته - 14

  اپيديديمترين بخش مجراي  ساعت، از طريق ضخيم 20هايي هاپلوئيد با توانايي كسب حركت در كمتر از  ياخته خروج) 1

  زايي  هاي جنسي تنها در مراحل پاياني زامه ساز با وظيفة تغذيه و پشتيباني ياخته هايي ديپلوئيدي قرار گرفته بين سه لولة زامه ) ياخته2

  خود و داراي هر دو نوع كروموزوم جنسي  ةهاي دناي خطي به تعداد دو برابر سانترومرهاي درون هست تن مولكولهايي با داش ) ياخته3

 اي از ميوز تنها در مرحله در هستة مشخص هاي دو كروماتيدي تن ترين مرحلة زندگي خود و داشتن فام هايي با توانايي طي كردن بخش انتهايي طولاني ياخته) 4

 بارة غدة پروستات يك مرد بالغ و سالم درست است؟ كدام گزينه در - 15

  كند.  دار، مسير عبور اسپرم به سمت گامت ماده را قليايي مي CO2) با ترشح مايعي با رنگي مشابه آب آهك در حالت 1

  س به كشش در ديوارة خود است. هاي حسا ) بلافاصله در پايين بخشي از دستگاه توليدمثل قرار دارد كه داراي گيرنده2

  اي شكل لولة گوارش، توانايي ترشح مادة قليايي دارد.  هاي مستقر در غدة اندام كيسه ) همانند گروهي از سلول3

 كند.  دار عبور مي هاي حبابكي دارد و از درون آن نوعي سلول تاژك ) حالتي شبيه اندام داراي كيسه4
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 كند؟  رست تكميل ميكدام مورد، جمله زير را به طور د - 16

 »زامه (اسپرم) ساز كه ...................  ةلول ةاي در ديوار ياختههر «

  دهد.  هاي دو كروماتيدي دارد، تقسيم كاستمان (ميوز) انجام مي كروموزوم لاد بوده و تك) 1

  هاي مجاور خود ارتباط سيتوپلاسمي دارد، يك مجموعه كروموزوم دارد.  ) با ياخته2

  آورد.  شود، اسپرماتوسيت ثانويه را به وجود مي زاينده مي ةتقسيم خود موجب حفظ لاي) با 3

 آورد.  ) گاهي كروموزوم تك كروماتيدي و گاهي كروموزوم دو كروماتيدي دارد، اسپرماتوسيت اوليه را به وجود مي4

 است؟ ادرستنهاي دستگاه توليدمثل در يك فرد سالم و بالغ، كدام مورد  در ارتباط با اندام - 17

  دستگاه توليدمثل مرد قرار دارد.  ساز غير مني ريز تري نسبت به ساير غدد برون ) غدد پيازي ميزراهي، در سطح پايين1

  رود.  كند و به پشت آن مي بر در قسمت بالايي و در سمت داخلي ميزناي از بالاي مثانه عبور مي ) مجراي زامه2

  كنند.  بر به همديگر متصل شده و يك مجراي مشترك را ايجاد مي رم) مجراي وزيكول سمينال و مجراي اسپ3

 كند.  از بالا به پايين افزايش پيدا مي اپيديديمهاي پر پيچ و خم دستگاه توليدمثل مردان هستند كه قطر  ساز، لوله هاي اسپرم ) اپيديديم و لوله4

 زامه (اسپرم)، درست بيان شده است؟ مطابق كتاب درسي، چند مورد در ارتباط با بيضه و مراحل توليد  - 18

  باشند.  هاي اسپرم ساز، زام ياختك (اسپرماتيد) مي لوله ةهاي ديوار الف) داخلي ترين ياخته

  باشد.  ها مي شود، تاژك آن ساز آزاد مي هاي اسپرم لوله ة)ها كه از ديوار ب) نخستين بخشي از زامه (اسپرم

  هاي بزرگي دارند.  ها هسته هاي سرتولي هستند كه اين ياخته ساز، ياخته اي اسپرمه لوله ةهاي ديوار ترين ياخته ج) بزرگ

 شوند.  هايي هستند كه از يكديگر جدا مي هاي اوليه، نخستين ياخته هاي زام ياختك (اسپرماتيد)ها برخلاف زام ياخته د) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 جنسي خانم بالغ، درست است؟ ة چرخ ةدور چند مورد، در ارتباط با تغييرات فوليكول در يك - 19

  شود.  الف) در انتهاي چرخه، جسم زرد به تدريج تحليل رفته و به جسم سفيد (غيرفعال) تبديل مي

  شود.  سبب تحريك فرايند بلوغ فوليكول مي FSHاول دوره جنسي، افزايش ترشح هورمون  ةب) در ابتداي نيم

  يابد.  دوم چرخه كاهش مي ةها در نيم كند و غلظت اين هورمون مي ج) جسم زرد استروژن و پروژسترون ترشح

  يابد. شود كه با رشد فوليكول ميزان آن افزايش مي هاي فوليكولي اطراف اووسيت ترشح مي د) هورمون استروژن توسط ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 شود كه ................... ......... و فقط زماني توليد مياي است كه .......... در بدن يك زن بالغ، ................... ياخته - 20

  جنسي ماده پاره شده باشد.  ةخارجي غد ةديوار –تقسيم ايجاد كننده آن در جنيني آغاز شده است  –) اولين جسم قطبي 1

  قرار گرفته باشد.  FSHتأثير هورمون تحت انبانك  –اي با دو برابر تعداد كروموزوم خود است  حاصل تقسيم ياخته –ثانويه  ةياخت ) مام2

  خود رخ دهد. ة هاپلوئيد سازند ةتقسيم سيتوپلاسم غيرمساوي در ياخت – كروماتيدي دارد هاي تك كروموزوم ،ثانويه ةياخت مانند مامه –) تخمك 3

 با اسپرم برخورد كند.  هاپلوئيد داراي سيتوپلاسم بيشتر ةياخت –تعداد كروموزوم كمتري نسبت به اولين جسم قطبي دارد  –) دومين جسم قطبي 4
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  طراحي - )2( فيزيك        
  

  
 توان خروجي مولد چند وات است؟  ،مقابلشكل در مدار  -21

1 (64  

2 (32  

3 (16  

4 (8  

تا  باشدها چند وات  از مقاومت مجموعهتوان مصرفي اين  بيشينه باشد، W32ها برابر با  توسط هريك از مقاومت يمصرف ترين توان يشاگر ب، زيردر مدار شكل  -22

 ؟نبينندها آسيب  يك از مقاومت هيچ

1 (32    

2 (48    

3 (72    

4 (96 

تومان شده است. بـا فـرض اينكـه قيمـت هـر       5000ساعت مصرف، 20ولت وصل است براي مدت زمان 200قيمت برق مصرفي يك اتوي برقي كه به برق  -23

در كـدام گزينـه آمـده    از راست به چپ  به ترتيببرحسب اُهم برحسب وات و مقاومت آن  مصرفي اتوتومان باشد، توان  50كيلووات ساعت انرژي مصرفي 

 است؟ 

1 (5  ،8  2 (5000 ، 8  3 (5000،8000    4 (8000 ، 5  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي و تركيب (
  ها) مقاومت

مغناطيس و القاي 
  مغناطيسي الكترو

هاي مغناطيسي،  مغناطيس و قطب(
 ميدان مغناطيسي، نيروي مغناطيسي

باردار متحرك در ميدان   وارد بر ذره
وارد بر  روي مغناطيسيمغناطيسي و ني

  سيم حامل جريان) 
  )76تا  53هاي  (صفحه

6

5

12
�

�

�

20V

A
r=1�

�=

4= �R
2

10= �R 2= �R
43

2= �R
1
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 است؟  Rچند  Bو  Aبين نقاط  است. مقاومت معادل Rيك   ها مشابه هستند و مقدار هر در مدار شكل زير همة مقاومت -24

1 (43
45     

2 (47
45  

3 (45
47       

4 (43
47 

/با اهمي در يك مدار الكتريكي برابر  2توان مصرفي يك مقاومت  -25 W0 كنـد؟   ت الكتريكـي در هـر دقيقـه چنـد الكتـرون عبـور مـي       است. از ايـن مقاوم ـ 32

−= ×e / C)191 6 10( 

1 (/ 201 5 10×  2 (216 10×  3 (/ 211 5 10×  4 (206 10×  

 شود؟  چند برابر ميR4اند. اگر هم زمان هر دو كليد را باز كنيم، جريان عبوري از مقاومت  بسته 2Kو  1K، در ابتدا هر دو كليد زيردر مدار شكل  - 26

 

1 (2 

2 (4  

3 (1
4  

4 (1
2  

 در كدام گزينه درست است؟  qي وارد بر بار منفمغناطيسي نيروي  -27

1 (

v B

F

� �

�  2 (

v

B

F

�

�

�  3 (v

B

F

�

�

�

 درست است. گزينهسه  هر) 4  

3

3
12

4

36

�

�
�

� �

�

�r=

=
==

=

=

=�

0/5

1/5 RR
61

R
4

RR
R

52

3

K
2

K
1
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mميلي گرم با تندي  500اي به جرم  ذره -28
s

ار الكتريكي اگر ب .شود وارد فضاي ميدان مي mT4 ي به بزرگيميدان مغناطيسي يكنواخت عمود بر خطوط 310

μ50 هذر Cچند  ،گيرد شتابي كه ذره تحت تأثير ميدان مياندازة  ،باشدm

s2 نظر كنيد.) (از اثر گرانش صرفاست؟ 

1 (/0 4  2 (/0 04  3 (/0 2  4 (/0 02  

صورت نشـان داده شـده    هبب روي عمود منصف خط واصل دو قط O ةدر نقط Bو  A اي ميله ربايي حاصل از دو آهندر شكل زير اگر بردار ميدان مغناطيس -29

 تري است؟  رباي قوييك آهن ربا هستند و كدامقطب آهنكدام  Bو  Aبه ترتيب از راست به چپ  ،باشد

1 (A N S− −  2 (B N S− −  

3 (A N N− −  4 (B N N− −  

  

μ200بار  -30 C  100−با سرعت mi( )
s


Bوارد يك ميدان مغناطيسي افقي يكنواخت 

10اگر جرم بـار   .شود مي ،تاي حركت بار الكتريكي استكه عمود بر راس 

برحسب تسلا ميدان مغناطيسي  ةباشد آنگاه جهت و انداز4g−ورود به ميدان  ةباشد و شتاب ذره در لحظ gو همچنين شتاب جاذبه در همان محل گرم 

10با كدام گزينه است؟  مطابق 2
m(g ( ) j)
s

= −
 

  25سو،  ) برون2    25سو،  ) درون1

  15، سو برون) 4    15سو،  ) درون3

  

  آشنا –) 2( فيزيك        

تواند از اتـو   جرياني كه مي حداقلنوشته شده است.  )وات 2550و  (220Vو بر روي كتري برقي اعداد )وات 850و  (220Vداد بر روي اتوي برقي اع  -31

    كتري برقي است؟جريان عبور كند چه كسري از 

1 (1  2 (1
3   3 (1

4   4 (1
6  

ول يـك مـاه چنـد ميليـارد ريـال در مصـرف بـرق        ساعت در شب خاموش شود، در ط ـ 5واتي به مدت  100اگر در شهر تهران در هر خانه يك لامپ اضافي  -32

فـرض شـود.)   روز 30و هـر مـاه    هـاي شـهر دو ميليـون    تعـداد خانـه   ،ريـال   100سـاعت   شود؟ (بهاي بـرق مصـرفي بـراي هـر كيلـووات      جويي مي صرفه

   

1 (1  2 (3  3 (10  4 (30  

A

O

B

B

d

�

d

y

x
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باشـد، چنـد وات    4Vر است. توان خروجي مولد وقتي ولتاژ دو سر آننمودار تغييرات توان خروجي يك مولد برحسب جريان گذرنده از آن، مطابق شكل زي -33

   است؟

1( 12    

2 (16  

3 (18  

4 (14 

شود. نيروي محركة مولد چند  كنيم و نمودار توان خروجي مولد بر حسب مقاومت متغير مطابق شكل زير مي مقاومت متغيري را به دو سر يك مولد وصل مي -34

    ؟  ولت است

1 (50    2 (40  

3 (16    4 (32    

آل فـرض شـوند.)   سـنج ايـده   چنـد اهـم اسـت؟ (آمپرسـنج و ولـت      Rدهـد. مقاومـت    را نشـان مـي   V30سـنج   و ولـت  A15آمپرسـنج   شكل زيـر در مدار  -35

   

1 (2    2 (4  

3 (6    4 (8  

باشـد،   B سيم برابر مقاومت ويژة A ،3اند. اگر مقاومت ويژة سيم  هاي مساوي، به يك مولد متصل طول به Bو A، دو سيم فلزي توپرمقابلمطابق شكل  - 36

 است؟ Bچند برابر سطح مقطع سيم  Aسطح مقطع سيم 

  

1 (3
2     2 (4

3     

3 (2     4 (6    

 

P(W)

I(A)
12

18

0
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B

F

v
B

Fv

B

F

v

B
F

v

 چند آمپر است؟  1I، شدت جريان روبرودر مدار  -37

 

1 (4/0    2 (6/1  

3 (2    4 (5/12  

به چپ  به ترتيب از راست Bو  Aهاي  قطبشان داده شده است. نوع ) ن2) و (1اي ( هاي ميدان مغناطيسي در فاصلة بين دو آهنرباي ميله در شكل زير، خط -38

     تر است؟ آهنربا قوي كدام است و كدام 

1( N  وN  - )1(    2( S  وS  - )1(  

3( N  وN  - )2(    4( S  وS  - )2(  

  

Bعمود بر ميدان مغناطيسي vيك الكترون با سرعت -39


Fكند و به آن نيروي  حركت مي 


شود. كدام شكل وضعيت اين سه بـردار را درسـت نشـان     وارد مي 

    دهد؟ مي

  

1 (  2 (  3 (  4 (  

  

دهد. وقتي  را نشان مينيوتون  10، ترازو عدد  kدر ميدان مغناطيسي يكنواخت، بين دو قطب معلق است و قبل از بستن كليد  ABدر شكل مقابل سيم افقي   -40

متـر باشـد، انـدازة ميـدان      سانتي 10برابر  ABدهد. اگر طول سيم  نيوتون را نشان مي 8گذرد و ترازو عدد  آمپر مي 20بسته شود، از سيم جريان  kكليد 

 مغناطيسي برحسب تسلا و جهت جريان در سيم كدام است؟

  Aبه  Bو از  B    2 (1به  Aو از  01/0) 1

   Aبه  Bو از  B    4 (01/0به  Aو از  1) 3
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 ميانگين، باشد كيلوژول 5/586 ،هاي سازندة آن در فشار و دماي ثابت در حالت بخار از اتم AB3تركيبگرم  5/8تشكيل  ازحاصل اگر انرژي  - 41

Aپيوند آنتالپي B− مول كدام است؟فراوردة گازي شكل برحسب كيلوژول بر  در (A ,B :g.mol )−= = 114 1   

1( 830     2( 1173  

3( 391    4( 1598  

  ها به درستي نوشته شده است؟ در مقابل آن داده شده،هاي  چند مورد از واكنش HΔبا توجه به جدول زير،  - 42

H H−  O H−  O O=  C O=  C H−  C F−  N N≡  N N−  N H−  پيوند  

436  463  495  799  415  472  945  163  391  
آنتالپي پيوند )ميانگين(

(kJ.mol )−1  

NH) آ (g) H(g) NH (g) H kJ+ → Δ = −2 3 391   

CFب) (g) CF (g) F(g) H kJ→ + Δ =4 2
3 3 3 9442 2   

N)پ (g) H (g) N H (g) H kJ+ → Δ =2 2 2 42 90   

CH)ت (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ+ → + Δ = −4 2 2 22 2 888  

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

ب به چند كيلوژول بر مول باشد، با توجه به جدول زير، براي تبخير هر مول آ - 2211اگر آنتالپي سوختن پروپان در دما و فشار اتاق برابر  - 43

  است؟ كيلوژول گرما نياز

C H−  C O=  O O=  O H−  C C−  پيوند 

kJ.mol)آنتالپي پيوند )ميانگين(  348  463  495  799  415 )−1  

1( 51    2 (44  

3( 58    4( 65  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 
 )2( شيمي

 در پي غذاي سالم 
(از ابتداي آنتالپي همان محتواي انرژي  

است تا انتهاي سرعت توليد يا مصرف 
مواد شركت كننده در واكنش از ديدگاه 

 كمي)
  88تا  65هاي صفحه

 

 )2شيمي (
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  اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست ،با توجه به ساختار زير - 44

  آ) در ساختار آن دو گروه هيدروكسيل وجود دارد.

Cصورت  ب) فرمول مولكولي آن به H O12 18   باشد. مي 3

  است. 92/2 برابر به تقريب هاي ناپيوندي در آن الكترون شمارپيوندي به هاي  جفت الكترون شمارپ) نسبت 

  دارد.هايش را  بين مولكولف استون قابليت تشكيل پيوند هيدروژني ت) اين تركيب برخلا

  (آ)، (پ) و (ت)) 2    (ت) (پ) و )1

  (ب) و (پ) )4    (ب) (آ) و )3

 است؟ نادرست از مطالب زير چند مورد ،با توجه به ساختارهاي (آ)، (ب) و (پ) - 45

  
 يكسان است.  ،)بهاي (آ) و ( تركيب در هر واحد فرمولي از  هاي هيدروژن اتمتعداد  •

 يكسان نيست. محتواي انرژي تركيب (ب) و  •

 يكسان است. هاي (پ) و  پيوندي تركيبناهاي  تعداد الكترون •

هاي (ب) و  تركيب در هر واحد فرمولي  هاي هيدروژن تعداد اتمبرابر اختلاف  ،نيستند متصلدر تركيب (آ) كه به هيچ اتم هيدروژني  كربن يها تعداد اتم •

 (پ) است.

  مشترك با تركيب (ب) است.خواص ويژة دارچين به دليل داشتن گروه عاملي  •

  يك) 2    صفر )1

  سه )4    دو )3

  … جز به ،اند هاي زير درست همة عبارت - 46

  اتين بيشتر است. واندازة آنتالپي سوختن اتان از اتن  )1

  يابد. ها كاهش مي ارزش سوختي آن ،ها با افزايش جرم مولي آلكان) 2

  باشد. اكسيژن مي مقدار كافي دراز آن ماده رم گ 1واكنش سوختن گرماي حاصل از ارز با  ك ماده همآنتالپي سوختن ي )3

  از مجموع ارزش سوختي پروتئين و كربوهيدرات بيشتر است. ها ارزش سوختي چربي )4

O

OH

O

(آ)(پ) (ب)

O

H

C

O

H

OH

OH

O
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از گازهاي  (برحسب درجة سلسيوس) مخلوطي دمايبتواند ، STPليتر گاز اتين در شرايط  ميلي 96/8اگر گرماي حاصل از سوختن  - 47

 هاي هليم با فرض اينكه شمار مول ،دو برابر كند در بسته با حجم ثابت قرار دارند را در يك ظرفكه  گرم را 13هيدروژن و هليم به جرم 

 kJ.g−150را برابر است؟ (ارزش سوختي اتين كدام C0هاي هيدروژن باشد، دماي نهايي مخلوط برحسب درصد بيشتر از شمار مول 5/12

).است سلسيوسدرجة ژول بر گرم بر  2/5و  3/14ترتيب برابر  در نظر بگيريد و گرماي ويژة گازهاي هيدروژن و هليم به

(H ,He ,C :g.mol )−= = = 11 4 12   

1( 5    2 (10  

3( 15    4( 20  

كنيم.  را حل ميدرصد  60گرم سديم هيدروكسيد با خلوص  50است، مقدار  C020گرم آب با دماي  350در يك گرماسنج ليواني كه شامل  - 48

−−kJ.molاگر آنتالپي انحلال سديم هيدروكسيد برابر  گرماسنج  ظرفيت گرمايي اجزاي سازندةشود،  C035باشد و دماي نهايي محلول 145

/را برابر حاصل محلول  رابر كدام گزينه است؟ (گرماي ويژةب J.K−1برحسب J.g . C− −1 0 14 ها در آب حل  (ناخالصي در نظر بگيريد.) 2

Na)   نظر كنيد.) طور كلي صرف از اتلاف گرما به ؛كنند شوند اما گرمايي آزاد نمي مي ,O ,C ,H :g.mol )−= = = = 123 16 12 1 

1( 650    2 (1140  

3( 570    4( 1300  

  ؟نيستگيري  هاي زير به روش تجربي (مستقيم) قابل اندازه آنتالپي چه تعداد از واكنش - 49

  كربنـ واكنش سوختن ناقص 

  ـ مرحلة اول تهية آمونياك به روش هابر

  ـ تهية هيدروژن پراكسيد از گازهاي هيدروژن و اكسيژن

  و گاز هيدروژن گرافيتـ تهية متان از 

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  
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  چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ - 50

Hنام تجاري آ) O2   شود.  توليد مي اش يند گرماده از واكنش ميان عناصر سازندهكسيژنه بوده كه در صنعت طي يك فرا، آب ا2

  است.هابر گيري كرد، هم علامت آنتالپي فرايند كلي  صورت تجربي اندازه بهآن را توان  اي از فرايند هابر كه نمي آنتالپي مرحله ب)

  با استفاده از قانون هس محاسبه كرد. با دقت خوبيتوان  آنتالپي واكنش توليد گاز مرداب از عناصر سازنده را ميپ) 

  د.نشو هوا توليد مي با آلايندگي بيشتر درهاي پايدارتر و  راوردهف، NOو COت) با انجام واكنش گرماده ميان گازهاي آلايندة

  از مرحلة ديگر است. تر به روش تجربي اندازه گرفت، منفي آن را توان اي از سوختن گرافيت را كه مي آنتالپي مرحله ث)

1( 5    2 (4  

3( 3    4( 2  

Hآنتالپي واكنشترتيب از راست به چپ  بههاي زير،  واكنش توجه بهبا  - 51 (g) O (g) H O (l)+ →2 2 2 گرم  8/6چند كيلوژول است و بر اثر توليد  2

O) شود؟ له ميدهيدروژن پراكسيد، چند كيلوژول گرما مبا ,H :g.mol )−= = 116 1 

I)H (g) O (g) H O(l) ; H kJ

II) H O (l) H O(l) O (g) ; H kJ

+ → Δ = −

→ + Δ = −

2 2 2

2 2 2 2

1 2862
2 2 196

   

1( 188 - ، 6/37    2 (53 - ، 6/37  

3( 188 - ، 2/75    4( 53 - ، 2/75  

POCl)چند ليتر  ،كيلوژول گرما 1066آزاد شدن تعيين كنيد با  هاي زير با توجه به واكنش - 52 در شرايط استاندارد مطابق واكنش  3(

P O (s) PCl (l) POCl (g)+ →4 10 5 36   شود؟ تشكيل مي 10

H kJ
H kJ
H kJ

Δ = −
Δ = −
Δ = −

1
2
3

397
136
68

   
I) : P O (s) H O(l) H PO (aq)
II) : PCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl(g)
III) : POCl (g) H O(l) H PO (aq) HCl(g)

+ →
+ → +

+ → +

4 10 2 3 4
5 2 3 4

3 2 3 4

6 4
4 5

3 3
   

1( 8/44    2 (224   

3( 4/22    4( 448  
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  ؟درست هستندزير  مطالباز  چند مورد - 53

  به حالت گازند. ها كننده در آن مواد شركت هايي مناسب است كه همة واكنش HΔبه كار بردن آنتالپي پيوند براي تعيينآ) 

تر در اين  تر و به مدت طولاني توان خشكبار را آسان مي به همين دليلهاي مرطوب است؛  كمتر از محيطها  هاي خشك امكان رشد ميكروب در محيطب) 

  محيط نگهداري كرد.

  شود، زيرا سطح تماس آن با اكسيژن بيشتر است. ها فاسد مي زودتر از مغز اين خوراكياست كه  …پسته و  ي از مغز آفتابگردان،مغذ وت گرديقاو) پ

  شود. مي كلريد) افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات در مدت زماني نسبتاً طولاني، باعث تشكيل رسوب سفيد رنگ نقره ت

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  هايي از فلز آهن با هيدروكلريك اسيد دارد؟ يك از عوامل زير كمترين اثر را بر سرعت واكنش بين قطعه كدام - 54

  هاي فلز قطعه اندازة) 2    غلظت اسيد )1

  مقدار آهن )4    فشار )3

ها را  (گزينه دهد؟ به درستي نشان مي» ت«و » پ«و در موارد  نادرستي به» ب«و » آ«ها را در موارد  كدام گزينه عامل مؤثر بر سرعت واكنش - 55

  از راست به چپ بخوانيد.)

  دهد. ر رخ ميت اگر قند را به خاك باغچه آغشته كنيم، واكنش سوختن آن سريع آ)

كند؛ در حالي كه پاشيدن و پخش كردن گرد آهن به روي شعله، سبب سوختن آن  آتش، گرد آهن موجود در كپسول چيني را داغ و سرخ مي ب) شعلة

  شود. مي

  شوند.  اما برخي ديگر دچار نفخ نمي ،شوند پ) برخي افراد با مصرف كلم و حبوبات دچار نفخ مي

  تنفسي دارند، در شرايط اضطراري، نياز به تنفس از كپسول اكسيژن دارند.ت) بيماراني كه مشكلات 

  ـ غلظت دمادهنده ـ غلظت ـ  نوع واكنش) 2  دهنده ـ سطح تماس كاتاليزگر ـ سطح تماس ـ نوع واكنش )1

  كاتاليزگر ـ غلظت ـ كاتاليزگر ـ سطح تماس )4  دهنده ـ غلظت ـ كاتاليزگر ـ غلظت نوع واكنش )3

سرعت راست به چپ  به ترتيب از ،از آن باقي بماند g33ثانيه  10مول گاز پروپان مطابق واكنش زير، پس از  5/3كنش سوختن اگر در وا - 56

 ماندة كشد تا باقي چند ثانيه طول ميبا همين سرعت ادامه يابد، به تقريب واكنش اگر است و آب چند مول بر ثانيه  متوسط تشكيل بخار

 بسوزد؟نيز پروپان 

(O ,H ,C :g.mol )−= = = 116 1 12  

C(واكنش موازنه شود.) H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +3 8 2 2 2   

  7/12ـ  1/1) 2    7/2ـ  3/0 )1

  7/2ـ  1/1 )4    7/12ـ  3/0 )3



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 17:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم  1402اسفند  18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم

 
 
 
 

برابر HClاگر سرعت متوسط مصرف .دهد دقيقه با محلول هيدروكلريك اسيد واكنش مي 75/0گرم فلز منيزيم ناخالص طي مدت  12 - 57

/ mol.min−10 Mg)كنند.) شركت نمي HClها در واكنش با درصد خلوص فلز منيزيم كدام است؟ (ناخالصي ،باشد 8 g.mol )−= 124   
1( 70    2 (50  
3( 40    4( 60  

كنيم و  ثانيه تجزيه مي 150ن دت زماطور كامل مطابق واكنش زير در طول م به در بسته، ليتري 5پتاسيم كلرات را در يك ظرف  يمقدار - 58
باشد،  ppm390يند برابركاتيون در محلول حاصل از اين فرا كنيم. اگر غلظت ليتر آب خالص حل مي 100جامد توليد شده را در  وردةفرا

mol.Lاين واكنش چندسرعت متوسط توليد گاز اكسيژن در طول  .min− −1 K)بوده است؟ 1 g.mol )−= 139   
KClO).واكنش موازنه شود (معادلة (s) KCl(s) O (g)→ +3 2   

1( 1/0    2 (12/0  
3( 15/0    4( 24/0  

دهد، چند مورد از مطالب زير  هاي مختلف نشان مي سولفات در زمان (II)با توجه به شكل زير كه تيغة فلز روي را در محلول مس - 59

Cu)؟اند نادرست , Zn :g.mol )−= = 164 65 

  
  »t3«  »t2«  »t1«  

Znدر هر سه حالت واكنش: • (aq) Cu(s) Zn(s) Cu (aq)+ ++ → +2  شود. انجام مي 2

 يابد. انجام واكنش، جرم تيغه به تدريج افزايش ميبا  •

 رسد. در شرايط مشابه، با تعويض فلز آهن به جاي فلز روي، واكنش زودتر به پايان مي •

 هاي فلزي موجود در واكنش، با هم برابر است. كاتيوندر هر لحظه از واكنش، غلظت  •

1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

NaHCOشدةنبا توجه به واكنش موازنه  - 60 Na CO CO H OΔ⎯⎯→ + +3 2 3 2 برابر  NaHCO3هرگاه سرعت متوسط مصرف، 2
توليد  STPليتر گاز در شرايط  ميلي 560چند ثانيه زمان لازم است تا از تجزية مقدار كافي از اين ماده مقدار  ،مول بر دقيقه باشد 02/0

  شود؟
1( 150     2 (75   
3( 300     4( 50   
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   )2( رياضي        

  

15 اگر - 61 0 28tan /° sinعبارت باشد، حاصل  = cos sin cos
sin cos sin cos

° + ° + ° + °
° + ° + ° + °

15 75 105 165
195 255 285  كدام است؟ 345

1 (/0 56  2 (/0 56−  3 (1  4 (1 - 

tanاگر  - 62 ° =
453 tanباشد و بدانيم  3 sinA

cot
° − °

=
− °

2 507 667
1  عبارت، حاصل 937

A
− +

327  كدام است؟  1

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10 

sin عبارتحاصل  - 63 ( ) tan ( ) cos( )° + ° − °2 21230 1110  كدام است؟  1320

1 (1
12  2 (5

12  3 (7
12  4 (13

12  

y= با ضابطةحداكثر مقدار تابع  - 64 cosx آيد. دست مي هاي ................ به در نقاطي به طول (k z)∈  

1 ( x k2= π  

2 (x ( k )2 1= + π  

3 (x k= π  

4 (x k 2
π= π ± 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ فهد

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
  مثلثاتتكميلي 

هاي  كميلي بين نسبتروابط ت(
  مثلثاتي، توابع مثلثاتي)

  توابع نمايي و لگاريتمي
هاي آن، تابع  نمايي و ويژگي(تابع 

هاي آن تا پايان  لگاريتمي و ويژگي
  درس دوم)

  )114تا  77هاي  (صفحه
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=تابع  نمودارشكل  - 65 π +4y sin( x)  ها متفاوت است؟ آن در ساير بازه شكل نموداردر كدام بازة با 

1 ([ , ]2 0− π    2 ([ , ]4 6π π  

3 ([ , ]3 5π π    4 ([ , ]8 6− π − π  

yنمودار تابع  - 66 cos(x )π
= − + 3

623, ةدر باز  626
3 3

π π 
 
 

 به كدام صورت است؟  

 ) افزايشي 1

  سپس افزايشي ،) ابتدا كاهشي2

  سپس كاهشي  ،) ابتدا افزايشي3

  ) كاهشي4

xyاگر نمودار تابع  - 67 ( m)= xf هايشان  در دامنه قابل تعريف ر خصوص دو تابعصورت مقابل باشد، كدام بيان د به 2− (x) logm=  وxg(x) log=

1

1
2

درسـت   

 ؟ نيست

) ةدر باز g) نمودار تابع 1 , )10  تر است.  پايين fاز نمودار تابع  2

)ة در باز f) نمودار تابع 2 , )0   تر است.  پايين gار تابع از نمود 1

)ةدر باز f) نمودار تابع 3 , )1   تر است.  پايين gاز نمودار تابع  ∞+

1دو تابع در نقطة ) نمودار 4 0( ,   كنند. همديگر را قطع مي (

2اگر - 68 0 3log /  3و 0 48log / عبارتر مقدا ،باشد log log log1 325 26+  كدام است؟ +

1 (/2 78   2 (/3 78   3 (/2 22   4(/3 22   

xfنمودار دو تابع  - 69 (x) ( )
a

= xg(x)و  1 b=  با شرطb a< < <0 abو  1 <  به كدام صورت خواهد بود؟  ،1

1 (

f

g

g
f

1

y

x

  2 (

g

f

f
g

1

y

x

 

3 (

1

g

f
f

g

y

x

  4 (
1

g f

y
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 20: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 اسفند 18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم 

 كدام است؟  BCطول ضلع اندازة برابر باشد،  ABطول ضلع  اندازةبا  ABCالزاوية  مساحت مثلث قائماندازة مطابق شكل اگر  -70

 

1 (17  

2 (2 17  

3 (34  

4 (2 34  

12جواب معادله  -71 14 2 3 2log (log (log ( x )))−   كدام است؟  =

1 (20  2 (41  3 (81  4 (42 

logمعادله  دراگر  -72 x logx+ =225 25 75  ،1x  1و 2 2(x x )x> عبارت باشند، حاصلهاي معادله  ريشه 
xlog(log x ) ( )/
232 90 2 1  كدام است؟ +

1 (9 -  2 (1 -  3 (1  4 (9 

logجواب معادله  -73 ( x ) log (x )− + − =1 33 3 1 12  كدام است؟ 23

1 (11 3+  2 (22 3+  3 (1 2
3 3+  4 (21 3+  

logاگر  -74 a=23 حاصل  ،باشدlog46  برحسبa  كدام است؟ 

1 (a2  2 (a
a
2

1+
  3 (a

a2 2+
  4 (a

a
2

4+
  

−اگر  -75 =
3 252 1 3
5 9

x( ) ( −و  ( =
15 14 64

y  باشند، حاصلxy كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (1 -  4 (2 - 
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 21: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 اسفند 18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم 

نمودار دو تابع  - 76
x( )

f (x) x= −

5
4

4
و  

x( )
g(x) x= −

2
7

3
 اند؟  نسبت به هم چگونه 

1 (

g

f

f

g

1

y

x

  2 (
1

g

f

y

x

f

g

 

3 (
1

y

x

g

f

f

g

  4 (

g

f

f

g

1
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x

  

برد تابع  -77
( x )

[x]log
f (x)

−
−=
3 6

]دد طبيعي زوج است؟ شامل چند ع 44  است.)، نماد جزء صحيح ([

1 (8  2 (4  3 (2  4 (1 

xlogyاگر  -78 = 3
حاصل  ،باشد 2

2xylog
y

 كدام است؟  

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7 

logهاي معادله  مجموع ريشه -79 logx x( )( )− − =
5 3
3 52 3 4 5  كدام است؟  0

1 (log5 3
2  2 (log10

2  3 (log5 2
2  4 (log3 2

2  

xمحل برخورد نمودار تابع نمايي  -80 xf (x) ( )= − −2 6 2 )N ةها از نقط xبا محور  16 , )2  چقدر فاصله دارد؟  0

1 (2 2  2 (4  3 (4 2  4 (8 
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   22: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 ماه اسفند 18آزمون  -سال دوم آغاز نيمپروژة  
 

  زمين شناسي        

  

 دارد؟ فاصلة بيشتريراه از كدام لايه  ةشان ،هاي مختلف راه بر روي بستر طبيعي با توجه به لايه -81

 ) رويه2    ) آستر1

  ) اساس4    ) زيراساس3

  ها) استفاده كرد؟ رندهها (نگهدا بايست از انواع محافظ هاي زير، براي احداث تونل مي در چند مورد از حالت -82

 در بالاي سطح ايستابي لاية آهكي ضخيمالف) احداث تونل در 

  تراز با سطح ايستابي هاي گچي هم لايهب) احداث تونل در 

  دار واقع در پايين سطح ايستابي ) احداث تونل در لاية كوارتزيتي درزهپ

  يهاي نازك لاية واقع در بالاي سطح ايستاب ) احداث تونل در شيلت

    مورد 3) 2  مورد 4) 1

  مورد 1) 4  مورد 2) 3

  منظور از گابيون چيست؟ -83

 نگار ) دستگاه لرزه1

  ) ديوار سنگي با تورهاي سيمي2

  ) پاشش بتن بر روي ديواره3

  ) پايدارسازي شيب4

 شوند؟ كمبود و زيادي مصرف كدام عنصرها در بدن انسان، سبب بيماري مي -84

 ئور، روي ) فلو4  ) جيوه، روي3  ) آرسنيك، فلوئور2  ) آرسنيك، جيوه1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از عملكرد شما 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 دقيقه 10

  زمين شناسي
  

هاي  شناسي و سازه زمين
شناسي و  / زمين مهندسي

ي (از ابتداي فصل تا انتهاسلامت
  عنصر كلسيم و منيزيم)

  )83تا  59(هاي  صفحه
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 23: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402ماه  اسفند 18آزمون  -ال دومس پروژة آغاز نيم 

)گيري شده و سپس نسبت غلظت اين عناصر به غلظت استاندارد  هاي آب چهار منطقه اندازه در چاه عنصر 4غلظت   -85 )¾£õ¹¶ nj o~¹ø SÊ±ü
jnHkº ITwH SÊ±ü  تعيين شده

  رطان پوست در كدام منطقه بيشتر است؟و در جدول زير ارائه شده است. با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير، احتمال شيوع ديابت و س
  
  

1 (A   
2 (B  
3 (C  
4 (D  
  
  
  

  ..... جز به ؛كند عناصر زير صدق مينمودار مقابل براي همة  - 86
  فسفر –پتاسيم  –) آهن 1
  منيزيم –منگنز  –) كلسيم 2
  فسفر –سرب  –) اكسيژن 3
  تيتانيم –پتاسيم  –) سديم 4
  

  اند؟ هاي زير صحيح كدام موارد از عبارتدر مورد عنصر روي  -87
 هاي آتشفشاني به فراواني وجود دارد. الف) در همة سنگ

  ب) عنصري جزئي اساسي با منشأ زميني است.
  ايمني درون بدن است.  در سيستم عامل اختلالهنجاري مثبت آن  پ) بي

  ت) داراي مسير مشتركي با سلنيم براي ورود به بدن است.
  و ت ) ب4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) پ و ت1

  ها در روستاي زير است؟ تري براي گسترش اين بيماري كدام گزينة زير دليل مناسب -88
 »شايع شده است.» شدن كف دست و پا شاخي«و » ها و غضروف  خشكي استخوان«هاي  در روستايي بيماري«
  هنجاري مثبت آرسنيك و منفي فلوئور در آب آشاميدني روستا ) بي1
  سنگي در منطقه هاي زغال زدگي لايه ) بيرون2
  پيمان و رالگار در نزديكي روستا ) وجود معدن قديمي كاني اور3
  هاي منطقه ميكاي سياه در سنگ  ) وجود كاني4

 زير در مورد مصالح مورد نياز براي احداث انواع سدها صحيح است؟ هاي گزينهيك از  كدام -89

  رود. كار مي سنگ به ) در سدهاي بتني برخلاف سدهاي خاكي، قلوه1
  رود. كار مي هاي بتني، ماسه و ميلگرد به ) در سدهاي خاكي همانند سد2
  رود. كار مي ) در سدهاي بتني برخلاف سدهاي خاكي، سيمان و ميلگرد به3
  د.رو كار مي به قلوه سنگ) در سدهاي خاكي همانند سدهاي بتني، ماسه و 4

 راه اصلي انتقال كدام عنصر سمي به بدن انسان مشابه عنصر زير است؟  -90

  »شود. ورود اين عنصر به بدن باعث بروز ديابت مي«
  كادميم) 4  ) يد3  ) روي2  ) سلنيم1

 نام منطقه
 گيري شده به غلظت استاندارد غلظت اندازهنسبت 

Pb As F Hg 
A /3 7 /0 9 /0 3 /1 5 
B /2 4 1 /8 2 /6 8 
C /1 1 /6 1 1 /0 7 
D /0 8 /0 2 /4 1 /1 9 
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه اسفنداسفند  1818

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  15  111- 130 20  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 زادهحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، اميرمحمد حسن  )2(فارسي 
  مجيد هماييمعصومه ملكي،رضا عاشقي،اميدآرمين ساعدپناه،ابوطالب دراني،  )2عربي، زبان قرآن (

 فردين سماقيياسين ساعدي،سن بياتي،محمحمد آقاصالح،  )2ن و زندگي (دي
  روش عقيل محمدي،دهگلانميلاد رحيمي،رميگمجتبي درخشانرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  

  گروه آزمون
  عام) (وقف چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   2: ةصفح  دهم تجربي و رياضييازعمومي   1402 اسفند 18آزمون 
 

 
 

 است؟  آمدهدرستي  شده در كدام گزينه، داخل كمانك به معادل معنايي توضيحات نوشته - 101

  ) راهوارخواند. ( ) آن كه پيشاپيش زائران حركت كرده و با صداي بلند و به آواز، اشعار مذهبي مي1

 ) محضره بود. (رساندومت تبرئة خويش به امضاي بزرگان حك برايچنين متني كه ضحاك  ) استشهادنامه و هم2

  ) فرضطور قطع ( ترديد، به گمان، بي ) بي3

  ) داراي برتري و مسلّط (خجسته) 4

 ؟ گيرند نميهاي كدام گزينه در يك گروه قرار  ها در گذر زمان، واژه با توجه به وضعيت چهارگانة معناي واژه - 102

 ) سپر، يخچال، زين 2    ) كثيف، سوگند، سوفار1

  ) چشم، دست، زيبا 4    ) فتراك، برگستوان، دستار3

 است؟  غلطاملاي چند واژة زير  - 103

  » علم بر دوش گرفتن -الحاح ياران -ري چالاكگخالي -گرزِ گاوسر -حماسة سترگ -خار و خاره -بانگ جرس«

  دو) 2    يك) 1

  چهار) 4    سه) 3

 ست؟ هاي قهرماني و ملي حماسه است در كدام گزينه آورده شده ا ترتيب داراي زمينه ابياتي كه به - 104

 نيـــزه كـــرد ســـربـــر الـــف) همـــان كـــاوه آن 
  

 گـــــه ز بـــــازار برخاســـــت گـــــرد همـــــان  
  

 ب) خروشــــيد و برجســــت لــــرزان ز جــــاي
  

 بدريـــــد و بســـــپرد محضـــــر بـــــه پـــــاي  
  

ــوا    ــدر گــ ــر انــ ــدين محضــ ــم بــ  ج) نباشــ
  

ــا      ــم از پادشــــ ــز برانديشــــ ــه هرگــــ  نــــ
  

 د) كــــه مارانــــت را مغــــز فرزنــــد مــــن    
  

ــي   ــن   همـــ ــر انجمـــ ــه هـــ ــد بـــ  داد بايـــ
  

  ) ج، الف 2    ) ج، ب1

  ) د، الف 4    ) د، ب3

 است؟  نادرستهاي زير،  يك از گزينه آراية نوشته شده در مقابل كدام - 105

ــدان     )1 ــا موبـ ــت بـ ــين گفـ ــس، چنـ  از آن پـ
  

ــا     ــر بــــ ــه اي پرهنــــ ــردان كــــ  گهر بخــــ
  

  (مجاز)

 يكــــي محضــــر اكنــــون ببايــــد نوشــــت  )2
  

 كـــه جـــز تخـــم نيكـــي، ســـپهبد نكشـــت        
  

  (تشبيه)

ــير    )3 ــيريم و شــ ــه شــ ــا همــ ــممــ  ان علــ
  

 مــــان از بــــاد باشــــد دم بــــه دم    حملــــه  
  

  )  آميزي حس(

ــت   )4 ــدون كجاســ ــود كافريــ ــت خــ  بدانســ
  

 رفـــت راســـت  ســـر انـــدر كشـــيد و همـــي     
  

  (كنايه)  

)2(فارسي
   )2فارسي (

 ادبيات انقلاب اسلامي 
 ادبيات حماسي   

د)(كاوة دادخواه، درس آزا
  13تا  10درس 
  109تا  85صفحة 

دقيقه 10
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   3: ةصفح  و رياضي تجربيدهم يازعمومي   1402 اسفند 18آزمون 
 

 است؟  نادرستشده در مقابل كدام گزينه  آراية نوشته - 106

 ســينين ربايــد بــه مژگــان رفــت گــرد از طــو  )1
  

ــطين       ــا فلس ــا ت ــن ج ــت زي ــينه رف ــه س ــد ب  باي
  

  (جناس)

 تـو رنـگ بعـدازظهر يـك آدينـه دارد      صبح بي )2
  

 تــو حتــي مهربــاني حــالتي از كينــه دارد     بــي  
  

  (تناقض)

ــهريار   )3 ــان شـ ــر جهـ ــد بـ ــحاك شـ ــو ضـ  چـ
  

ــزار    ــد هـــ ــن شـــ ــاليان انجمـــ ــر او ســـ  بـــ
  

  (مجاز)  

ــان اســـت    )4 ــر از فرعونيـــان و قبطيـ  وادي پـ
  

ــان اســت     ــدر مي ــودار اســت و نيــل ان  موســي جل
  

  (تشبيه)  

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ ص شده، بههاي مشخ نوع صفت - 107

  زد. لبخند ما ملّت به نهضت اين درخشان تقديرِ از هايي جلوه اندك الف) اندك

ــا ب) از آن ــه  هـ ــونينكـ ــرده خـ ــفر كـ ــد سـ  انـ
  

 انــــد كــــرده بــــر مــــدار خطــــر   ســــفر  
  

ــاه ج) ــفر گ ــد س ــرادر، آم ــت دراز ره ب  اس
  

 اســت ســاز چــاره همــت بشــتاب، مكــن، پــروا  
  

ــرده  ــن د) پ ــه م ــاي ك ــوختة بگش ــوام س  روي ت
  

 اندوختــــة طلعــــت نيكــــوي تــــوام حســــرت  
  

  مطلق، فاعلي، مطلق، مفعولي ) 2    فاعلي، نسبي، فاعلي، مفعولي ) 1

  ، لياقت فاعليمطلق، نسبي، ) 4     فاعلي، مطلق، فاعلي، مطلق) 3

 بيان شده است؟  نادرستهاي مشخص شده در كدام گزينه تماماً  نقش دستوري واژه - 108

  نهاد)  - دراز است (منادا ره، برادرگاه سفر آمد ) 1

  ي از فعل) جزئ -جزئي از فعل(به رهوار  بنشينگو؛   لبيكزن،  تكبير) 2

  مسند) -اليه است اي برادر (مضاف تنگرا خانه،  ماتنگ است ) 3

  صفت)  -دارد (مفعول بنهفته غميآنجا كه هر كويش ) 4

 : جز بهشان درست بيان شده است روي مفهوم كلي همة ابيات در كمانك روبه - 109

 يعنــي كلــيم آهنــگ جــان ســامري كــرد      )1
  

اي يــــاوران بايــــد ولــــي را يــــاوري كــــرد   
  

  (لزوم اطاعت از راهنما) 

 گـــاه ســـفر شـــد بـــاره بـــر دامـــن بـــرانيم )2
  

گــــاه وادي ايمــــن بــــرانيم    تــــا بوســــه   
  

  (مقدس بودن مكان وحي)

ــت   )3 ــان اسـ ــان و قبطيـ ــر از فرعونيـ  وادي پـ
  

 لــودار اســت و نيــل انــدر ميــان اســتموسـي ج   
  

  (عدم اطاعت از رهبر)

 و آهنـــگ ســفر كـــن  جانــان مـــن برخيــز   )4
  

ــن        ــپر ك ــان س ــارد ج ــو بب ــارد گ ــغ ب ــر تي  گ
  

  ها در راه هدف) (تحمل سختي

 يابيد؟  زدگي سپهبد را در كدام گزينه مي با توجه به ابيات زير علت اصلي تعجب و شگفت - 110

ــه روي دژم   ــر بــــ ــت مهتــــ ــدو گفــــ  بــــ
  

ــه    ــا  كـ ــوي تـ ــر گـ ــه از بـ ــتم؟كـ ــدي سـ  ديـ
  

ــاپيكري   ــر اژدهــــ ــاهي و گــــ ــو شــــ  تــــ
  

 داوري ،ببايــــــــــــد زدن داســــــــــــتان   
  

ــماريت ــت   شـــ ــد گرفـــ ــن ببايـــ ــا مـــ  بـــ
  

 بــــدان تــــا جهــــان مانــــد انــــدر شــــگفت   
  

 بــــــه گفتــــــار او بنگريــــــد  ســــــپهبد 
  

ــدش    ــگفت آمـ ــخن  شـ ــان سـ ــنيد  كـ ــا شـ  هـ
  

 توهين و جسارت كاوه ) 2    شجاعت و عدم ترس كاوه ) 1

  از ظلم و ستم  سپهبد خبري نمايي و اظهار بي مظلوم) 4    ه گويي كاو دروغ) 3
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: الخطأعين  - 111   في التّرجمة عما أشُير إليه بخطّ

  (برنامه) هم لتأجيل الامتحان نَجحت.خُطّت) 1

  كند) (پخش مي عليهنّ أوراق الامتحان. تُوزع) 2

  خورده) (شكست فريق مدرستنا في المباراة. فشَلَ) 3

  شده) (مشخصّ .المحددا أن نحضر في الامتحان في الوقت علين) 4

 :في المترادف و المتضاد الخطأعين  - 112

  وقتال ←(مفرد)  .الأوقاتفي بعض  مفيداً تليس راسةالد) 2  أبَحثُ ← (مترادف) عن معجمٍ يساعدني في دروسي. أفُتِّش) 1

  مهتُّال ← . (جمع)تذلّني و لَن تهزمني لا همةالتُهذه ) 4  اضطرار←  (متضاد) الكلام. لينَيا بني عود لسانك ) 3

  نو الأدقّالأعي 116ـ  113( :رجمةفي الجواب للتّ صح(   

  »:الكتاب صديقٌ ينقذُك من مصيبةِ الجهلِ!« - 113

  دهد! كتاب، دوست است و تو را از گرفتاري جهالت رهايي مي) 1
  كني! ن از مصيبت ناداني نجات پيدا ميباشد كه تو با آ كتاب، يك دوست مي) 2
  دهندة تو از مصيبت ناداني، دوستيِ با كتاب است! نجات) 3
  دهد!  كتاب، دوستي است كه تو را از گرفتاري ناداني نجات مي) 4

114 - »!كفضِّل نفسه عليك و يخفي ما ينفعي ّأنهلا تصُادقِ الكذّاب ل  :«  

  كند!  رساند پنهان مي سود ميرا چه  دهد و آن و خود را بر تو برتري مي) با دوست دروغگو همنشيني نكن، همانا ا1
  كند!  رساند از تو مخفي مي سود ميرا چه  دهد و آن دروغگو مصادقت نكن، زيرا تو را بر خودش ترجيح ميبسيار ) با انسان 2
  كند!  رساند پنهان مي به تو سود ميرا ه چ دهد و آن ) با انسان بسيار دروغگو دوستي نكن، چرا كه خودش را بر تو ترجيح مي3
  كند! رساند را از تو مخفي مي به تو سود مي هچ آن و هر داند  ، زيرا خودش را بر تو مقدم مينشيني كني نبايد با انسان دروغگو هم) 4

   »:ا ليس لهَ به علم!يجيب الجاهلُ قبلَ أن يسمع كلامنا و يعارضِنا قَبلَ أن يتَبينَ الأمر و يحكمُ بم« - 115

كه علمي  قبل از اين ،كند قبل از اين كه امر واضح شود و داوري مي ،كند كه سخن را بشنود و دشمني مي قبل از اين ،دهد ) نادان پاسخ مي1
  داشته باشد!

چه بدان دانشي  روشن شود و به آنكه موضوع  كند، پيش از اين كه سخن ما را بشنود و با ما مخالفت مي دهد، پيش از اين نادان جواب مي )2
  كند! ندارد، داوري مي

كند؛ پس بدون آگاهي در چيزي  كه امر واضح شود، مخالفت مي دهد و قبل از اين كه كلام ما را گوش دهد، پاسخ مي فرد نادان قبل از اين )3
  كند! داوري مي

كند به  كه امر روشن گردد و حكم مي كند، پيش از اين ي ميكه سخن ما شنيده شود و دشمن دهد، پيش از اين جاهل به ما جواب مي )4
  چيزي كه علمي به آن ندارد!

دقيقه 15)2زبان قرآن (،عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
  آداب الكلاَمِ
ذبالك  

  5و  4درس 
  74تا  49صفحة 
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  :الخطأ ينع - 116

1( واجِه صعوباتي ع فسوفمن الواق رَبرو خواهد شد كه، هايي روبه : هر كس از واقعيت بگريزد با سختيمن ه   

2( رّاتةَ مذب عدإلي الك شود، گويي مي : بارها مجبور به دروغتَضطَرّه  

  شود، : و پس از آن دروغش براي همه آشكار ميبين كذبه للجميعِو بعد ذلك يتَ )3

4(  ثمقاًيفَكنُْ صاد پس راستگو باش! ،خورد : سپس در زندگيش شكست ميفشَل في حياته   

  ن120ـ  117( عن الأسئلة التّالية:في الجواب  لمناسباعي(   

  الفراغات: لتكميل  الخطأعين  - 117

1 (حتي أفتِّش عن الكتاب الّذي ) 2  ن للنّجاح في حياتنا! (نستشير) يعلينا أن ... الوالد ...(سامحيني) كنت تريده !  

  لا شك أنّ الصديق الكذّاب ... علينا القريب! (يبعد)) 4  ) غايات! (إرضاء النّاس من أصعب ... لا تُدرك) 3

  »:  رع الإلتزامي الفارسيالمضا« لا يعادلعين فعلاً  - 118

  ي لا يصبح أبوك مأيوساً! اجتهد في تعلُّم دروسك حتّ) 2  علينا ألّا نشرك بااللهِ في شدائد الدهر! ) 1

  أعدائك! يحتّيا أيها المسلم لا تسب معبودات الآخرين ) 4  ﴾إن تَتَّقوا االلهَ يجعل لكم فُرقاناً﴿ ) 3

   »:فَعالة«أو » الفَع«ماً علي وزن عين جملة تصف اس - 119

  بك من شرّ ذنوبي!  أعوذ مقالَ علّامة: اللهّ) 2  ! وصفَها لي بيباشتريت نظّارةً كان الطّ) 1

  في جامعتنا طلّاب يريدون أن يتخرَّجون!) 4  رأيت زواراً كانوا يذهبون إلي زيارة بيت االله!) 3

120 - :   عين الصحيح عن المحلّ الإعرابي عما تحته خطّ

  .» الخسارةتَتَجليّ لَنا سهلةًَ و لكنّها تَنتَهي إلي  ناحياتلقضاء  طُرُقاًنَجد الجهلَ يسبب أن  إنّ«

  مجرور به حرف جرّ  -اليه   مضاف –مفعول ) 2 خبر  -مجرور به حرف جرّ  - فاعل ) 1
  فاعل  -اليه  مضاف - فاعل ) 4 مجرور به حرف جرّ -خبر  –مفعول ) 3

 
: الّتي أشير إليهاجمة الأفعال في تر الخطأعين  - 121   بخطّ

  هراسد) (نمي .لا تشَبعأعوذُ بك من نفسٍ ) 2  (قرار گذاشتند)صادقين.  وايكونأن  قررّوا) 1

. تشتريلي إلي المتجر مأذهبت ) 4  (فريبكاري) .حتيالالابلا يبلغ الكاذب إلي النّجاح ) 3   (بخرد) حقيبةً

  عن المفردات: طأالخعين  - 122

	سهولة ≠صعوبة ) 2    معارضة = مخالفة) 1 	

  لين ≠سديد ) 4    تأخّرَ = أجلَ) 3

 هاي امتحاني  تبديل به تست نمونه سؤال
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  نو الأدقّالأعي 126ـ  123( :رجمةفي الجواب للتّ صح(   
 »:تفَْقد الفُرصةَ!و لا في وقته الْمناسبِ حتيّ لا ينسْي  علَيك أنْ تقَوم بكلِّ أمرٍ« - 123

 دهي!ندست  از فرصت را و ياد نرود زمان مناسب آن بپردازي تا از تمام يك كار در توست به بر )1
 دهي! نفـرصت را از دست و زمان مناسبش انجام دهي تا فراموش نشود  هر كاري را دركه لازم است بر تو  )2
  يابد! وقت مناسب به هر يك از كارهايت اقدام كن تا اين كه فراموشش نكني و فرصت آن خاتمه در )3
  و زمان بگذرد! ش انجام بده، قبل از اينكه دچار فراموشي شويمناسب امري را به وقت اقدام متناسب با هر )4
 :!»المرء مخبوء تَحت لسانه تَكلَّموا تُعرفَوا فَإنّ« - 124

  !انسان زير زبان پنهان است گمان ؛ بي) سخن بگوييد تا آشنايي پيدا كنيد1
  ت!به اين دليل كه انسان زير زبان پنهان اس ه شدند؛خت) آنان سخن گفتند و شنا2
  !انسان زير زبانش پنهان است ؛ همانا) سخن بگوييد تا شناخته شويد3
  !زير زبانش پنهان است دربشر  زيرا ؛) به حرف بياوريد تا بشناسيد4
  دانشجويان ...»: كانَ الطلّاب قد عاهدوا أستاذهم أن لا يكذبوا في حياتهم أبداً!« - 125
  با استادشان پيمان بسته بودند كه هرگز در زندگيشان دروغ نگويند!) 1
  وقت دروغ نگويند! بستند كه در زندگي خود هيچ با استادشان پيمان مي) 2
  استاد خود قول داده بودند كه نبايد در زندگي دروغي بگويند! هب) 3
  يند!دادند كه هرگز نبايد در زندگي خود دروغي بگو به استاد قول مي) 4
 :الخطأعين  - 126

  : چهار دانشجو تصميم گرفتند كه از امتحان غيبت كنند،طُلّابٍ أن يغيبوا عنِ الامتحان ةُقَرَّر أربع) 1
  تركيده است، خودروهاي  يكي از لاستيك :گفتند : پس با استاد تماس گرفتند وإطارات السيارة انفَجرَ أحدفَاتَّصلوا بالأستاذ و قالوا: ) 2
  ،شويم : و در امتحان در وقت مشخصش حاضر نميالمحدد نسَتَطيع الحضور في الامتحان في وقته ) و لا3
  !يك هفته به تأخير بيندازد ها آن : پس استاد موافقت كرد كه امتحان را برايفوافَقَ الأسُتاذُ أن يؤَجلَ لهم الامتحانَ أسُبوعاً واحداً) 4
  ن130ـ  127( عن الأسئلة التّالية:واب في الج لمناسباعي(   

 وضيحات:التّ يناسب لاأي فعلٍ  - 127

1 (هواج : جهوجهاً لو دنَ) 2    شاهيتَب :  ظَهرَ و صار واضحاً

3 (بنَد :  : عاهدو قَولاً بأِن يفعلَ شَيئاً أعطاه عهداً) 4    لمَ ينجح بل خَسرَ

  ال المضارعة:  في ترجمة الأفع الخطأعين  - 128
  : نبايد غمگين شوند لا يحزنوا لكي) 2    : تا قضاوت كنيد حتيّ تَحكموا) 1
  : كه تغيير دهند أنَ يبدلنَْ) 4    : نخواهي رسيد لنَ تَنالي) 3
 ة:لتزامي في الفارسيعين فعلاً يعادلُ المضارع الا - 129

1 (لا بِصيام هم وبلُغُ ) 2  !هملا تَغتَروّا بِصلاتيب بِاحتيالهالكاذ بلُغهما لا ي قُ بِصدقهادالص!  
3 (عسمةُ قَبلَ أن يل الإجابن أخلاقِ الجاهضَرَ الطّ) 4  !ماسبوعٍ ح عددبدحالم حان في الوقتلامتلّاب ل!  
  عين الجملة الّتي تصف نكرة:  - 130
  !حترام جميع الذّين يعرفونهاأصبح العالم موضع ) 2  !رينأكثر شأناً من الآخالشّخص الّذي ئيس أن يكرّم يريد الرّ) 1
  !وصلنا متأخّرين فلمَ نَجد مكاناً مناسباً) 4  هم!يعرِّضه للتُّ الإنسان لا يتدخّل في موضوعٍ) 3
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چه دليلي باعث شد  ،نويسي حديث احاديث پيامبر (ص) و رواج دوبارة بعد از برداشته شدن محدوديت نوشتن - 131
  يث زيادي جعل يا تحريف شود؟ احاد

  عباس  اميه و بني تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي توسط عالمان وابسته به بني) 1
  عدم حضور اصحاب پيامبر (ص) در ميان مردم به دليل فوت يا شهادت ) 2
  عمل و اخلاق  جايگاه برجسته يافتن و راهنماي مردم شدن افراد فاقد انديشه، ) 3
  هاي باتقوا  ايگاه و منزلت يافتن طالبان قدرت و ثروت و منزوي شدن شخصيتج) 4
عباس  اميه و بني بنيتوسط حاكمان » ياران صميمي و قابل اعتماد آنان«كدام اقدام ائمة بزرگوار مانع شد تا  - 132

  به شهادت برسند؟ 
  تقيه ) 2    عدم تأييد حاكمان غاصب ) 1
  اي كه سبب بدبيني ديگران نسبت به شيعيان نشود  زندگي به گونه )4    امر به معروف و نهي از منكر ) 3
  مواجه شدن امامان (ع) با مشكلات زياد و ناتواني آنان در همراه كردن مردم با خود، پيامد كدام امر است؟  - 133
  هاي اصيل اسلامي  انزواي شخصيت) 2    تغيير فرهنگ مردم ) 1
  ت يا شهادت اصحاب پيامبر (ص) فو) 4  فراهم شدن شرايط براي جاعلان حديث ) 3
  باشد؟  ترتيب چه مي براساس سخنان امام علي (ع) راهكار نهايي براي نجات از گمراهي و تشخيص راه رستگاري به - 134
  كنندگان به صراط مستقيم  شناخت پشت -پيروي از قرآن ) 2  شناخت پيروان مسير باطل  -پيروي از قرآن ) 1
  كنندگان به صراط مستقيم شناخت پشت -مراجعه به اهل بيت (ع) ) 4  خت پيروان مسير باطلشنا -مراجعه به اهل بيت (ع) ) 3
كردند و كدام امام در روز عرفه و مراسم حج، حق حكومت را از آن خود  امامان بزرگوار بر طبق كدام اصل با حاكمان غاصب مقابله مي - 135

  اعلام كرد؟ 
  امام باقر (ع) -اصل جهاد با ستمگران و ظالمان ) 2  ر (ع)امام باق - اصل امر به معروف و نهي از منكر ) 1
  امام صادق (ع) -اصل جهاد با ستمگران و ظالمان ) 4  امام صادق (ع) - اصل امر به معروف و نهي از منكر ) 3
  هاي عصر ائمه (ع) است؟  كدام گزينه از پيامدهاي ارائة الگوهاي نامناسب به عنوان يكي از چالش - 136
  لت يافتن طالبان قدرت و ثروت جايگاه و منز) 1
  جايگاه برجسته يافتن افراد فاقد انديشه، عمل و اخلاق ) 2
  طلب  اي راحت تغيير مسير جامعه مؤمن و فداكار عصر پيامبر (ص) به جامعه) 3
  تعليم و تفسير قرآن و معارف اسلامي موافق منافع قدرتمندان ) 4
  كند؟  ل ميدرستي كام كدام گزينه جاهاي خالي زير را به - 137
. ، حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسـول   . گيري از . . را عليه اميرالمؤمنين (ع) به راه انداخت، با بهره . معاويه كه جنگ .«

  »خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد.
  گرانه  هاي حيله جاسوسي و نقشه -صفين ) 2  ضعف و سستي ياران امام حسن (ع)  -جمل ) 1
  ضعف و سستي ياران امام حسن (ع) -صفين ) 4  گرانه  هاي حيله جاسوسي و نقشه -ل جم) 3
  هاي ائمه (ع) در راستاي مرجعيت ديني چه بود؟  نتيجة مجموع تلاش - 138
  پا گذاشتن قوانين اسلام شدند و از حقوق مردم دفاع كردند.  مانع زير) 1
  عليمات اصيل اسلام دست يابند. جويندگان حقيقت توانستند در ميان انبوه تحريفات به ت) 2
  كردند.  گيري دربارة همة مسائل اظهارنظر  به دور از انزوا و گوشه) 3
  معارف كتاب آسماني را بيان كردند و رهنمودهاي آن را آشكار ساختند. ) 4
  اميه گرفتند؟  قدرت را از بني يوانعباس با چه عن مسيري كه پيامبر اكرم (ص) براي رهبري امت طراحي كرده بود، بر چه مبنايي بود و بني - 139
  اهل حق  - خلافت ) 4  اهل حق - امامت ) 3  اهل بيت (ع)  - خلافت ) 2  اهل بيت (ع) - امامت ) 1
  باشد؟  ، شرط رهايي از عذاب الهي چيست و شيوة بيان اين حديث، نشانگر چه ميسلسلة الذهببراساس حديث  - 140
  شود.  با ولايت امام ميسر مي كه جتماعيتجلي توحيد در زندگي ا - پذيرش ولايت الهي ) 1
  شود. با ولايت امام ميسر ميكه تجلي توحيد در زندگي اجتماعي  - حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) ) 2
  احاديث رسول خدا (ص) از امامي به امام ديگر منتقل شده است.  - پذيرش ولايت الهي ) 3
  ا (ص) از امامي به امام ديگر منتقل شده است. احاديث رسول خد - حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) ) 4

دقيقه 10 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
 وضعيت فرهنگي، 
اجتماعي و سياسي 

مسلمانان پس از رحلت 
رسول خدا، احياي 

  هاي راستين ارزش
  8ا ت 7درس 

  106تا  85صفحة 
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141- We ... tennis in the yard many times since we moved to this city. 

1) played  2) play  
3) are playing   4) have played 

142- One of my friends has a few bad habits and is trying to ... .  
1) give in them  2) give them up 3) give it up  4) give in it 

143- Scientists believe that … the risk of heart disease. 
1) give up smoke has reduced 2) give up smoking reduce 
3) giving up smoke reduce   4) giving up smoking reduces 

144- The early … of learning a new language can be challenging, but it is also exciting and can lead 
to improvement in your new skills. 

1) stage 2) habit 3) research 4) invention  
145- Writing well in  English is one of my goals and I will … doing it despite its difficulties. 

1) grow up 2) wake up 3) look after 4) keep on  
146- For now, our … is to pay attention to their relationship in order to prevent further misunderstanding. 

1) creation 2) experience 3) mission  4) addiction  
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The key to a healthy diet is to consume the right amount of calories based on your level of physical 
activity. This is known as keeping a “balanced” diet. It’s important to include a wide variety of 
foods into your diet to make sure that your body gets all the necessary nutrients. The Food Pyramid 
makes this easier by showing the different types of food and how much of each you should eat to 
stay healthy. When you eat a variety of foods, such as fruits, vegetables, grains, and proteins, your 
body receives the vitamins and minerals it needs to stay strong and healthy. By following the Food 
Pyramid guidelines, you can ensure that you’re giving your body the best chance to stay healthy 
and avoid health problems in the future. In the short term, this can help you feel good, look your 
best, and maintain a healthy weight. In the long term, it can reduce the risk of heart disease, 
diabetes, and some cancers. 

147- What is the best title for the passage? 
1) The Main Food Groups  2) Don’t Be A Couch Potato  
3) Healthy Eating  4) Time to Lose Weight 

148- According to the passage, all of the following are true EXCEPT ... . 
1) eating a balanced diet helps your body get all the nutrients it needs 
2) you won’t get sick if you eat according to the Food Pyramid  
3) healthy eating can protect us from some diseases 
4) we need to eat different foods for our body to work well 

149- According to the passage, if you eat well, you will ... . 
1) never have a heart attack  2) rarely feel and look great 
3) become less energetic  4) have a healthier body 

150- The underlined word “each” refers to ... . 
1) activity 2) diet  3) food  4) body 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
 A Healthy  

Lifestyle  
(Vocabulary 

Development, … , 
Writing) 

  2درس 
  77تا  61صفحة 
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  اسفنداسفند  1818

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  جواد اباذرلو، پژمان يعقوبي، عباس آرايش، حسن قائمي، ارشام افاضاتي، علي جوهري، قادر مهدي گوهري، حميد راهواره، مريم سپهيرضا نوري،   زيست

  اصل رامين آرامش، مهدي براتي، عليرضا اميني، فرد  خسرو ارغواني، ميثم دشتيان، عليرضا گونه، لوزاده لي ملكع، نسب عبدالرضا اميني، بهادر كامران، سيده صادق مام محمد  فيزيك

  شيمي
سيدرحيم  ،وند هرهمحمدرضا ز ،مسعود طبرسا ،ياسر راش ،حميد ذبحي ،متين قنبري ،كارو محمدي،زوارهمحمد عظيميان،پورمبينا شرافتي،پويا رستگاري،محمدرضا يوسفي،ميرحسن حسيني

  اكبر هنرمند،اميرمحمد سعيدي ،عباس هنرجو ،اميرحسين بختياري ،اميرعلي برخورداريون ،دهكردي هاشمي

  ادهحميد عليز، امير زراندوز، سعيد پناهي، نژاد محمد پاك، هيال نريمان فتح، ابراهيم نجفي، محمد بحيرايي، ليانمهرداد استقلا  رياضي

  گلنوش شمس، بهزاد سلطاني، روزبه اسحاقيان ،زاده نوريمهرداد ، موثق ي آزاده وحيد، د مشعرپورفرشي، مهدي جباري  زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  مقدم حسين منصوري، فرد حميد راهواره، سعيد شرفي، مريم سپهي، محمدحسن كريمي  رضا نوري  زيست

  حسام نادري  ، كوروش حياتيبابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  نجفي رضا سيد، عادل حسيني  محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  ي سهامي سلطانيمهد  بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ةصفح  تجربي ازدهمياختصاصي    1402اسفند  18آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم                
  

  )2(شناسي  زيست
  

 )رضا نوري(    »1«گزينة  - 1

  برخلاف ساير موارد درست نيست.   »:1«گزينه 
علاوه بـر سـانترومر   ، در ساختار تتراد كتاب درسي 6فصل  15با توجه به شكل 

  شود.   ها ديده مي در مناطق ديگري نيز تماس بين كروموزوم
  ها: بررسي ساير گزينه

  ي است. اين مورد متن كتاب درس :»2«گزينة 
  است كه وقايع آن مشابه ميتوز است.   IIمنظور ميوز  :»3«گزينة 
منظور اين مورد، آنافاز است كه طول ياخته نسبت به متافاز بيشتر  :»4«گزينة 
  است.

  )95تا  92 و 85 هاي صفحهتقسيم ياخته،  ،2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »2«گزينة  - 2

  و يا متافاز ميتوز باشد.    IIتواند متعلق به مرحلة متافاز ميوز  اين شكل مي
و يا آنافاز ميتوز باشد كه در هر  IIميوز تواند آنافاز  مرحلة بعد از اين مرحله مي

دو مرحله با تجزيه پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، كروماتيدها از هـم جـدا   
شوند و عدد كروموزومي ياخته دو برابـر   كروماتيدي مي ها تك شده و كروموزوم

  شود.   مي
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود.   چهـار ياختـه حاصـل مـي     ،در صورتي كه تقسيم ميوز باشد :»1«گزينة 
  پلاسم صورت نگيرد. طور طبيعي تقسيم سيتو  ممكن است به

2ياختة ابتدايي  ،ميتوز باشد  كه تقسيم در صورتي :»3«گزينة  4n   باشد.   مي =
  گيرد. تتراد در تقسيم ميوز شكل مي :»4«گزينة 

  )93 و 85هاي ، تقسيم ياخته، صفحه2ي شناس (زيست  
----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »2«گزينة  -3

  باشد.   اين كاريوتيپ مربوط به دختري مبتلا به سندرم داون مي
هاي ماهيچة مخطط (اسكلتي) چـون   هاي پيكري مثل ياخته عضي از ياختهدر ب

 3هـم بـيش از    21هـاي   تعداد هسته در سلول زياد است پس تعداد كروموزوم
  باشد.   عدد مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ممكن است اين بيماري به علت خطاي ميوزي در هنگـام تشـكيل    :»1«گزينة 
بودن سن مادران در هنگام بـارداري از عوامـل   هاي جنسي پدر باشد. بالا  ياخته

  مهم بروز اين بيماري است.  

هاي جنسي مردانـه   فوق كليه در انسان هورمون ةبخش قشري غد :»3«گزينة 
  كند.   و زنانه توليد و ترشح مي

هـاي پيكـري ديگـري غيـر از      ممكن است اين كاريوتيپ از سـلول  :»4«گزينة 
  گلبول سفيد تهيه شده باشد.  

  )96و  95 ،81 هاي صفحه، تقسيم ياخته ، 2شناسي  يست(ز  
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(    »2«گزينة  - 4

هاي  هاي هيپوتالاموسي (ياخته توانند با اثر بر ياخته ها مي هر دوي اين هورمون
  بافت عصبي) اثر بازخوردي خود را اعمال كنند.  

  ها: هبررسي ساير گزين
شود؛ برخورد اسپرم  زايي مي عاملي كه باعث تكميل مراحل تخمك :»1«گزينة 

هاي جنسي. همچنـين،   با اووسيت ثانويه و شروع فرايند لقاح است، نه هورمون
  دهد.   زايي رخ نمي در بدن يك زن يائسه نيز تكميل مراحل تخمك

ترشـح   LHو  FSHهـاي   در يك زن يائسه، در پـي اثـر هورمـون    :»3«گزينة 
  يابد.   استروژن و پروژسترون از تخمدان افزايش نمي

توانـد از تخمـدان و هـم از     ها هم مي دقت كنيد ترشح اين هورمون :»4«گزينة 
غده فوق كليه باشد؛ پس به طور غيرمستقيم تحـت كنتـرل دو نـوع هورمـون     

  گيرد.   آزادكننده قرار مي
  )107و  102هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »3«گزينة  - 5

  موارد ب و ج صحيح هستند.  
  ميوز اشاره كرده است.   IIآنافاز و  Iصورت سوال به مراحل بين متافاز 

nسلولي با عدد كروموزومي  =2 ممكن است متعلق به انسان و يـا درخـت   46
  شد.  زيتون با

  الف) زيتون يك گياه نهاندانه است و فاقد سانتريول است. (نادرست)  
شود كه هر دو هاپلوئيد و جفت كروماتيـدي   ياخته ايجاد مي دو Iب) در تلوفاز 

  (درست) .كروماتيد مشاهده كرد 46توان  هستند پس در هسته هريك مي
 ةباشـد بـا تجزي ـ   مـي  IIو آنافاز  Iكه بين مراحل متافاز  IIج) در مرحلة پروفاز 

هـاي جفـت    تـن  هـاي دوك بـه فـام    پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي، رشـته 
  شوند. (درست)  كروماتيدي متصل مي

هاي تك كروماتيدي به دو سوي ياخته كشيده  كروموزوم IIد) در مرحلة آنافاز 
  (نادرست) .اشاره دارد IIصورت سوال به قبل از آنافاز  .شوند مي

  )93و  92هاي  صفحه قسيم ياخته،ت ،2شناسي  (زيست  
----------------------------------------------  
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 )مهدي گوهري قادر(    »1«گزينة  - 6

اي يـك   دختر بچـه  ةدربار كند: تنها مورد (الف) عبارت را به درستي تكميل مي
  دهد نه ميوز !!! ساله دقت كنيد ياخته تخم، ميتوز انجام مي

دهد پس  تني در آنافاز ميتوز و ميوز رخ مي ماندن فام) با هم مواردساير  بررسي
  وجود دارد. دو  ج، ب مواردامكان 

  )96 تا 94هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري قادر(    »3«گزينة  -7

  يه  در بيضه = اسپرماتوسيت اول Iانجام دهنده ميوز  ةياخت
  هاپلوئيد داراي كروموزوم مضاعف در بيضه = اسپرماتوسيت ثانويه   ةياخت
  در بيضه = اسپرماتوسيت ثانويه   IIانجام دهنده ميوز  ةياخت

  هاي حاصل از ميتوز اسپرماتوگوني = اسپرماتوگوني + اسپرماتوسيت اوليه ياخته
ويـه اسـت   درست، شروع لقاح، حاصل برخورد اسپرم و اووسيت ثان »:3«گزينه 

  !!تخمكنه 
  ها: بررسي ساير گزينه

اسپرماتوسـيت   ةياخت ـ 1نادرست، اگر خطاي ميوزي در آنافاز ميوز  :»1«گزينة 
هـاي طبيعـي    هـاي حاصـل، تعـداد كرومـوزوم     كدام از گامت اوليه رخ دهد هيچ

  نخواهند داشت و دو گامت كروموزوم كمتر و دو گامت كروموزوم بيشتر دارند.  
مولكـول دنـا    24كه اگر فقـط دنـا را حسـاب كنـيم      درست، اولاًنا :»2«گزينة 

هاي پلـي نوكلئوتيـدي در    رشته پلي نوكلئوتيدي؛ ثانياً تنها رشته 48شود و  مي
  تواند رنا را نيز شامل شود.   هسته مربوط به دنا نيست و مي

، الزاماً بر روي كروموزوم شماره 1نادرست، خطاي ميوزي در آنافاز  :»4«گزينة 
  باشد تا موجب نشانگان داون شود.   نمي 21

  )98تا  95 و 85، 84هاي  صفحه تركيبي،، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري قادر(    »3«گزينة  -8

هــا در وســط ياختــه قــرار  متافــاز كرومــوزوم ةدرســت، در مرحلــ :»3«گزينــة 
هـا بـه حـداكثر فشـردگي خـود       ميـوز، كرومـوزوم   گيرند. در متافاز ميتوز و مي
  رسند.   مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  نادرست، ميانك در ياخته گياه گلدار وجود ندارد.  :»1«گزينة 
هـاي دوك در مرحلـه پرومتافـاز و     نادرست، طول گروهي از رشـته »: 2«گزينة 

شود و عـلاوه   تن مشاهده نمي ، فشرده شدن فام2شود. در آنافاز  آنافاز طويل مي
  توان با ميكروسكوپ نوري مشاهده كرد.   ها را مي بر آن كروموزوم

ماتيدهاي خواهري از هم و، كر1نادرست، دقت كنيد در آنافاز ميوز  :»4«گزينة 
  شوند.   هاي اتصالي تجزيه نمي شوند؛ در نتيجه پروتئين جدا نمي

  )95تا  92 و 85، 84هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )حميد راهواره(    »4«گزينة  - 9

هايي كاملاً مشابه خود توليد كننـد. فقـط ايـن     توانند ياخته ها مي اسپرماتوگوني
هـاي خـود،    تـن  توانند قبل از جداسازي كروماتيدهاي خواهري فـام  ها مي ياخته

كروماتيــدهاي خــواهري در   مــادة وراثتــي را دو برابــر كننــد. جداســازي    
هاي ثانويه نيز صورت گيرد، اما نكتة بسيار مهم آن است كه بين  اسپرماتوسيت

  گيرد.   ، دو برابرشدن ميزان مادة وراثتي صورت نمي2و ميوز  1ميوز 
  ها: بررسي ساير گزينه

اسپرم ها داراي ميتوكنـدري (سـاختارهاي دوغشـايي) فراوانـي در     »: 1«گزينة 
تواننـد   ها، اسپرماتيدها نيز مـي  هستند. از طرفي، علاوه بر اسپرم بخش تنة خود

  داراي هستة فشرده باشند.  
سـاز توانـايي حركـت     هاي موجود در لولـة اسـپرم   يك از ياخته هيچ» 2«گزينة 

  آورند.   ها در لولة اپيديديم توانايي حركت را به دست مي ندارند؛ اسپرم
هـاي تـك    هـا كـه داراي كرومـوزوم    سـپرم علاوه بر اسپرماتيدها و ا» 3«گزينة 

كروماتيدي هستند و يك مجموعة كروموزومي نيز دارند، اسپرماتوسيت ثانويـه  
  هاي دو كروماتيدي، به صورت هاپلوئيد باشد.   تواند با داشتن كروموزوم نيز مي

  )99و  98هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )علي جوهري(    »3«گزينة  - 10

گيرنـده دارد. ايـن هورمـون     LHهايي دارد كه براي هورمون  ياخته )1(بخش 
ــه شــكل كتــاب در هنگــام    خمــكاصــلي تعامــل  ــا توجــه ب گــذاري اســت. ب

  شود.  گذاري، بافت پوشاننده تخمدان تخريب مي خمكت
ي تشـكيل  دوره جنس ـ ة دومجسم زرد است كه در نيم ـ )1(بخش  :»1«گزينة 

  اول دوره است.   ةشود. بيشترين سرعت رشد ديواره رحم مربوط به نيم مي
هـاي   خـارج شـده از تخمـدان اسـت. سـلول      مجموعـة ، )2(بخش  :»2«گزينة 

بـيش از  شـود كـه    قطبي نيز در اين بخش مشاهده مي ةاووسيت ثانويه و گويچ
قسـيم را  ندارند. اووسيت ثانويـه فقـط در شـرايطي ت    يك مجموعة كروموزومي

  عمل لقاح را انجام دهد.  اسپرم دهد كه با  ادامه مي
 ةهـاي مجموع ـ  ياختـه تـرين   براساس شكل كتاب درسي، خـارجي  :»4«گزينة 

  زيادي دارند.   اي ياختهبين  ةفوليكولي خارج شده از تخمدان، فاصل
  )106و  105و  102هاي  صفحه توليدمثل، ،2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  
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 )رضا نوري(    »2«گزينة  -11

  اند.   درست» ج«و » ب«موارد 
  بررسي همة موارد:

هـاي بـالغ و متحـرك خـود را      الف) مردان (گامت بـالغ= اسـپرم بـالغ)، اسـپرم    
كنند و زنـان گامـت بـالغ يـا تخمـك را درون لولـة فـالوپ         اپيديديم توليد مي

  گيرد.   از حفرة شكمي قرار مي هاي مردان خارج دهند. بيضه تشكيل مي
هـا   در دسـتگاه توليـدمثلي مـردان اسـپرم     –ب) براي مرد و زن صـادق اسـت   

دار لولـة فـالوپ وجـود     هاي مژك در دستگاه توليدمثلي زنان، ياخته (تاژكدار) و
  دارند.  

د منفي و مثبت رخو باشد كه استروژن در ايجاد باز ج) منظور اين مورد زنان مي
  موثر است. 

رحم (ساختار كيسه مانند) وجـود دارد. در   ،) در مردان كيسة بيضه و در زناند
  !شود نه غدة جنسي ة فالوپ تشكيل ميلزنان گامت در لو

  )107تا  97هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )ارشام افاضاتي(    »3«گزينة  - 12

  غلط علمي وجود دارد.  3متن كتاب درسي بوده و در آن اين سؤال عيناً 
(نه روزهـاي آخـر    .غلط اول: قاعدگي در روزهاي اول هر دورة جنسي قرار دارد

  دورة قبل!)  
(نه قبل از  .يابد غلط دوم: رشد و نمو ديوارة داخلي تا بعد از نيمة دوره ادامه مي

  نيمه!)
ا فعاليـت     رحمي، سرعت رشدة دوم چرخ ةغلط سوم: در نيم ديواره كـاهش امـ

  (نه همانند!) .يابد ترشحي آن افزايش مي
  )105و  103 ، 102هاي  صفحهمثل،  توليد ،2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »3«گزينة  - 13

  با توجه به توضيحاتي كه در هر مورد داده شده است.  
م ب) در كتاب درسي براي برخـاگ و لولـة اسـپرم سـاز     الف) اسپرماتيد و اسپر

گفتـه شـده لولـة    » ب«واژة لولة طويل و پيچيده ذكر شده است؛ اما در مـورد  
اي كه درون بيضه قرار گرفته باشد كـه در ارتبـاط بـا برخـاگ      طويل و پيچيده

و  LHهـاي   كند. ج) غدد پيازي ميزراهـي و پروسـتات د) هورمـون    صدق نمي
FSH زايـي را   يرمستقيم و هورمون تستوسترون به طور مستقيم زامهبه طور غ

ذكـر كـرده هورمـوني كـه تنهـا از      » د«كنند. دقت كنيد كه مـورد   تحريك مي
دانيم كه تستوسترون علاوه  شود، ما مي هاي خارج حفرة شكمي ترشح مي اندام

كه ها از بخش قشري غدة فوق كليه  هاي بينابيني درون بيضه بر ترشح از ياخته
شود؛ بنابراين ايـن مـورد تنهـا در     درون محوطة شكمي قرار دارد نيز ترشح مي

  صادق است.   FSHو  LHهاي  ارتباط با هورمون
  ها: بررسي همة گزينه

 23هـاي اسـپرماتيد و اسـپرم در هسـتة خـود داراي       هر دو ياخته :»1«گزينة 
هـا در برخـاگ (اپيديـديم) توانـايي      . اسـپرم هسـتند كروموزوم  23كروماتيد يا 

هاي پيازي ميزراهـي و پروسـتات    لولة اسپرم ساز!! غده نهكنند  حركت پيدا مي
ها هستند كه به دليـل سـاخت و تمـايز     اين بيضه .درون حفرة لگني قرار دارند

صحيح اسپرم ها، دمايشان سه درجه از دماي معمولي بدن كمتر است. قسمت 
  سي است.  آخر هم كه متن كتاب در

با توجه به متن كتاب زيست يازدهم كيسة حاوي آنزيم يـا همـان    :»2«گزينة 
كروزوم در جلوي هستة اسپرم قرار گرفته است؛ اين ويژگـي بـراي اسـپرماتيد    آ

هاي  ياخته LHدر دستگاه توليدمثل مرد ياختة هدف هورمون  .كند صدق نمي
ار دارنـد نـه درونشـان!! در    سـاز قـر   هاي اسـپرم  بينابيني هستند كه در بين لوله

دستگاه توليدمثلي مردان يك جفت غدة پيازي ميزراهي و يك غدة پروسـتات  
ق خط آخر گفتار يك فصل هفـتم  (دقت كنيد پروستات جفت ندارد) داريم طب

خوردي زهاي موثر در دستگاه توليـدمثل از سـاز و كـار بـا     هورمون ،11زيست 
  كنند.   منفي استفاده مي

زامه از سه بخش سر، تنـه و دم   ،فصل توليدمثل 3توجه به شكل  با :»3«گزينة 
كنيم كه بر روي تـاژك   (تاژك) تشكيل شده است. با دقت در شكل مشاهده مي

نيز غشا پوشانده شده است. توجه كنيد كه دم هم جزئي از ياخته است؛ بنابراين 
نيم كه ك همين فصل مشاهده مي 2باشد. در شكل  داراي غشا در اطراف خود مي

هـا بـه    ساز منشعب شده و با توجه به عكـس واقعـي از ايـن لولـه     هاي اسپرم لوله
ريـز   ها، نوعي غدة بـرون  بريم. هر دوي اين غده ضخامت نامنظم ديوارة آن پي مي

هاي بافت پوششي ساخته شده است.  ريز داراي مجرا و از ياخته برون ةهستند. غد
شوند كه از سه بخش  ترشح مي وفيزهيپمغزي  ةاز غد FSHو  LHهاي  هورمون

  هيپوفيز پيشين و پسين و مياني تشكيل شده است. 
سـاز   هـاي ديـوارة لولـة اسـپرم     ياختـه  ءها جز دقت كنيد كه اسپرم :»4«گزينة 

قطر  ،اند هايي كه در كتاب درسي ذكر شده شوند. با توجه به شكل محسوب نمي
ت. منظور از مجـراي ادراري اينجـا   بر كمتر اس ساز از قطر لولة اسپرم لولة اسپرم

را وارد آن  خـود  باشـد كـه پروسـتات و پيـازي ميزراهـي ترشـحات       مي ميزراه
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در فـرد مـاده    خـود  از اسـاس فعاليـت   FSHو  LHهـاي   كننـد. هورمـون   مي
  اند (نه هر دو جنس) گذاري شده نام

  )101تا  97 هاي صفحهتوليدمثل،  ،2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »4«گزينة  - 14

ترين مرحلة زندگي يك ياخته، مرحلة اينترفاز است كـه از سـه بخـش     طولاني
G1 ،S  وG2 تـرين بخـش اينترفـاز بخـش      شـود. انتهـايي   تشكيل مـيG2 
توانند تقسـيم   هايي كه در شكل ذكر شدة صورت سوال مي نها ياختهباشد. ت مي

ميوز انجام دهند، اسپرماتوسـيت اوليـه و ثانويـه هسـتند؛ بـا توجـه بـه اينكـه         
اسپرماتوســيت ثانويــه مرحلــة اينترفــاز نــدارد؛ بنــابراين ايــن گزينــه در مــورد 

ياختـه و  كند. با دقت در مراحل تقسيم ميوز اين  اسپرماتوسيت اوليه صدق مي
اي از مراحـل تقسـيم ميـوز) اسپرماتوسـيت      فصل ششم (طرح سـاده  16شكل 

هاي دو كروماتيـدي   تن داراي هستة مشخص و فام Iاوليه تنها در مرحلة پروفاز 
  باشد.   مي

  ها: بررسي ساير گزينه
در مجاري توليـدمثلي مـرد، اسـپرم (ياختـة هاپلوئيـدي) توانـايي        :»1«گزينة 

هـا در محلـي بـه نـام      آورد. ايجاد اين توانـايي در اسـپرم   حركت را به دست مي
كتـاب درسـي برخـاگ بـا      4گيرد. طبـق شـكل    برخاگ (اپيديديم) صورت مي

(البتـه از   از لولـة برخـاگ  هـا   اسـپرم  خـروج بر، باعـث   اتصال به لولة طويل زامه
  شود.   تر اين لوله) مي قسمت نازك

هـاي   پلوئيد هستند شامل ياختـه هايي كه دي در شكل ذكر شده ياخته :»2«گزينة 
هاي گفتـه   باشند. از بين ياخته اسپرماتوگوني، سرتولي، بينابيني، عصبي و خوني مي

هاي جنسي  هاي سرتولي هستند كه وظيفة تغذيه و پشتيباني ياخته شده تنها ياخته
  زايي را برعهده دارند.  در تمام مراحل (نه تنها مراحل پاياني) زامه

باشند. بـا توجـه    ساز مي هاي زامه هاي ديوارة لوله لي جزء ياختههاي سرتو ياخته
توان بخشي را ديد كه ياختـة بينـابيني    به شكل گفته شده در صورت سوال مي

  ساز احاطه شده است.   توسط سه ديوارة لولة زامه
هــاي دو كروماتيــدي دارنــد، تعــداد  تــن هــايي كــه فــام در ياختــه»: 3«گزينــة 
دو برابـر تعـداد    برابـر اسـت)   كه با تعداد كروماتيدها( هاي دناي خطي مولكول

هـاي اسـپرماتوگوني،    باشد. ياختـه  ها) مي تن سانترومرها (برابر است با تعداد فام
هــاي دو  تــن زايــي داراي فــام اسپرماتوســيت اوليــه و ثانويــه در مســير اســپرم

خوني هاي عصبي و  كروماتيدي هستند. البته دقت كنيد كه تا اين لحظه ياخته
هـاي اسپرماتوسـيت    توانند مورد بررسي قرار بگيرنـد؛ ولـي تنهـا ياختـه     هم مي

تواند فاقـد يكـي از دو نـوع كرومـوزوم جنسـي باشـد، زيـرا         ثانويه است كه مي
  رود.   هاپلوئيد به شمار مي

  )101و  98تا  95 ، 85، 84هاي  صفحهتركيبي، ، 2شناسي  زيست(  

 )عباس آرايش(    »4«گزينة  -15

فصـل   4ها حالتي اسفنج گونه دارد و با توجه به شكل  تات مثل ششغدة پروس
  كند.   اسپرم عبور مي ،، از درون پروستات7

دقت كنيد كه پروستات با ترشح مواد قليايي مسـير   :»1«علت نادرستي گزينة 
  كند! عبور اسپرم به سمت گامت ماده را خنثي مي

  شيري رنگ است.  ، ردا CO2آب آهك در حالت 
فصـل   1دقت كنيد كه با توجه به عبارت زير شـكل   :»2«علت نادرستي گزينة 

  دستگاه توليدمثل مردان نيست.   ء، مثانه جز7
  هاي حساس به كشش دارد.   مثانه در ديوارة خود گيرنده

هاي پوششي سطحي معده توانايي  پروستات و سلول :»3«علت نادرستي گزينة 
هـاي پوششـي سـطحي كـه در      يي دارند. دقت كنيد كه سـلول ترشح مادة قليا

  معده توانايي ترشح مادة قليايي دارند، جزئي از حفره (نه غده) معده هستند.  
  ) 101و  100هاي ، صفحه2شناسي  (زيست ) 74 و 40، 35،  21هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »1«نة گزي - 16

هـاي دو كروماتيـدي دارد و ايـن     كرومـوزوم  لاد بوده و تكاسپرماتوسيت ثانويه 
  دهد.   ياخته تقسيم ميوز انجام مي

  ها: بررسي ساير گزينه
و  ، اسپرماتوســـيت ثانويـــه، اســـپرماتيداسپرماتوســـيت اوليـــه :»2«گزينـــة 

ــا ياختــه ا لاســمي دارد امــهــاي مجــاور خــود ارتبــاط سيتوپ اســپرماتوگوني ب
  و اسپرم يك مجموعه كروموزوم دارد.  اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتيد

شـود امـا    زاينده مـي  ةزاينده با تقسيم خود موجب حفظ لاي ةياخت :»3«گزينة 
  آورد.   اسپرماتوسيت اوليه، اسپرماتوسيت ثانويه را به وجود مي

ــة  ــده :»4«گزين ــه زاين ــاهي   ياخت ــه گ ــك و اسپرماتوســيت اولي ــوزوم ت كروم
هـاي زاينـده    كروماتيدي و گاهي كروموزوم دو كروماتيدي دارند اما فقط ياخته

  آورد. اسپرماتوسيت اوليه را به وجود مي
  )100 تا 98هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »4«گزينة  -17

تاب درسـي قطـر اپيديـديم از بـالا بـه پـايين كـاهش پيـدا         با توجه به شكل ك
  كند.   مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  با توجه به شكل كتاب درسي كاملا درست است.  :»1«گزينة 
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بر، با شروع از قسمت پاييني اپيديديم، به سمت بـالا   مجراي اسپرم :»2«گزينة 

رود و با  شتي ميكند. سپس از روي مثانه به قسمت پ و جلوي مثانه حركت مي

گذر از جلوي ميزناي، مثانه را دور زده و درون پروسـتات بـه مجـراي وزيكـول     

  گردد.   سمينال متصل مي

در كيسه بيضه، علاوه بر بيضه، اپيديديم و بخش ابتـدايي مجـراي    :»3«گزينة 

بر بـه همـديگر    بر نيز قرار دارند مجراي وزيكول سمينال و مجراي اسپرم اسپرم

بـر درون   نمايند. مجـراي اسـپرم   يك مجراي مشترك را ايجاد مي متصل شده و

  يابد.   پروستات به ميزراه اتصال مي

  )101 تا 98هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »4«گزينة  - 18

  .  هستندتمام موارد درست 

  ها: بررسي همة گزينه

هـا   ساز، اسـپرماتوگوني  هاي اسپرم هاي درون لوله ترين ياخته خارجي رد الف)مو

هـاي اسـپرم سـاز، زام ياختـك      هـاي ديـواره لولـه    تـرين ياختـه   بوده و داخلـي 

  باشند.   (اسپرماتيد) مي

هـا كـه از    ب) با توجه به شكل كتاب درسـي نخسـتين بخشـي از اسـپرم    مورد 

باشد و آخرين بخشي از  ها مي ود، تاژك آنش هاي اسپرم ساز آزاد مي ديواره لوله

  باشد.   ها مي سر آن گردد ساز خارج مي هاي اسپرم آنها كه از ديواره لوله

هـاي سـرتولي    ساز، ياخته هاي اسپرم لوله ة هاي ديوار ترين ياخته ج) بزرگمورد 

هـاي ديـواره    تري نسبت به سـاير ياختـه   هاي بزرگ ها، هسته هستند. اين ياخته

  ساز دارند.   اي اسپرمه لوله

هايي هستند كه از يكديگر جدا  هاي اسپرماتيدها نخستين ياخته د) ياختهمورد 

هـا بـه يكـديگر     هاي اوليه و ثانويه و اسـپرماتوگوني  شوند. ولي اسپرماتوسيت مي

  متصل هستند.  

  )100 تا 98هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »3«گزينة  -19

  موارد الف، ب و د درست است.  

  ها: بررسي همة گزينه

الف) با توجه به شكل كتاب درسي در انتهاي چرخه، جسم زرد به تدريج  مورد

  شود.  تحليل رفته و به جسم سفيد (غيرفعال) تبديل مي

، FSHترشـح هورمـون   ب و د) در ابتداي نيمه اول دوره جنسي، افزايش  مورد

شـود. هورمـون اسـتروژن نيـز توسـط       سبب تحريك فرايند بلوغ فوليكول مـي 

گردد كه با رشد فوليكول، ميزان  هاي فوليكولي اطراف اووسيت ترشح مي ياخته

  يابد.   آن افزايش مي

كنــد و غلظــت ايــن  ج) جســم زرد اســتروژن و پروژســترون ترشــح مــي مــورد

  يابد. فزايش ميها در نيمه دوم چرخه ا هورمون
  )107 تا 103هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »2«گزينة  - 20

زايي در دوران جنيني آغاز و پس از شروع كاستمان  راحل تخمكم :»1«گزينة 

هـا،   در يكي از انبانك شود. با رسيدن به سن بلوغ هر ماه متوقف مي 1در پروفاز 

دهد ولي دقت داشته باشـيد كـه تكميـل     مام ياختة اوليه كاستمان را ادامه مي

درون تخمـدان ايجـاد    ،تخمدان ةتقسيم اووسيت اوليه پيش از پاره شدن ديوار

  شود.   مي

 ؛ثانويه نتيجه تقسيم كاسـتمان مـام ياختـه اوليـه اسـت      ةياخت مام :»2«گزينة 

كند. چرخـة تخمـداني بـا     هاي آن را دريافت مي كروموزومبنابراين نصف تعداد 

سبب بـزرگ و   FSHشود  تنظيم و هدايت مي LHو  FSHهاي  تأثير هورمون

  شود.   بالغ شدن انبانك مي

  دوهـاي   است و كرومـوزوم  Iيم ميوز ثانويه محصول تقسة ياخت امم :»3«گزينة 

  كروماتيدي دارد.

اي  به ندرت ممكن است زامه با جسم قطبي نيز لقاح يابد و تودة ياختـه  :»4«گزينة 

ة شود. بنابراين دومين گويچ پس از مدتي از بدن دفع مي شكلي را ايجاد كند كه بي

  قطبي ايجاد شود. ةتقسيم اولين گويچ ةقطبي ممكن است در نتيج
  )107تا  103هاي  صفحهمثل،  توليد، 2شناسي  (زيست  
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  )2( فيزيك   
 )سيده ماممحمد صادق (    »1«گزينة  -21

مـوازي   Ω6و  Ω12و دو مقاومـت   اتصال كوتاه شدهΩ5در مدار مقاومت 
×    در نتيجه مقاومت معادل برابر است با: ،هستند

= = Ω
+

12 6 412 6Req  

20  جريان مدار برابر است با: شدت  44 1I A
R req

ε
= = =

+ +
  

= ε − = = =2 2 24 4 64P I rI R I ( ) Weq T  
  )58تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2 فيزيك(  

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(    »3«گزينة  -22

V V (R R )I (R R )I′ ′′=  + = +1 2 3 4¯IM ¾à iI{ ¸ÃÄIQ ¾à iI{  

′ ′′ ′ ′′ =  =6 12 2I I I I  
′′ ′′= = × = 
′′ ′′= = × = ′′= = =
′′ ′′= = → =

′′= = 

2 2 22 2 81 1 1
2 2 2 24 2 16 16 322 2 2 2
2 2 2 210 23 3 3
2 224 4 4

P R I ( I ) I

P R I ( I ) I P P I Wmax
P R I I I A

P R I I

′′ ′′ ′′ ′′ = + + + = + + +2 2 2 28 16 10 21 2 3 4P P P P P I I I It  

′′= = × =236 36 2 72I W  
  )58تا  53هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(    »2«گزينة  -23
  :ود. داريمش دانيم بهاي برق مصرفي به صورت زير محاسبه مي مي

= ×  = ×  =5000 50 1000U kWh U(kWh) U kWhSμÃ ¤ oÀ SμÃ¤

= = = =
1000 5 500020

UP kW W
t  

VPطبق رابطة 
R

=
2

VP  داريم: R
R R

=  =  = Ω
2 22005000 8  

  )58تا  53هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )ادهلوز  علي ملك(    »3«گزينة  -24
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
    

  
      

  
  
  
  

      
  
  
  
  
  

      
  
  

  AB

( R)( R)
R Req

R R

5 9
453 4

5 9 47
3 4

 = =
+

  

  )58تا  55هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(    »1«گزينة  - 25
Pبا استفاده از رابطة  RI=   توان نوشت:  مي 2

=  =  =2 20 32 2 0 4P RI / I I / A  
الكتريكي اسـت كـه در    دانيم جريان الكتريكي برابر با مقدار بار همچنين مي

  گذرد. بنابراين داريم:  هر ثانيه از مقاومت الكتريكي مي
q qI q C
t

=  =  =
4 2410 60  

qو در نهايت با توجه به رابطه  ne=توان نوشت:  مي  
qالكترون ne n / n /−=  = × ×  = ×19 2024 1 6 10 1 5 10  

  )56تا  53هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )شتياندميثم (    »4«گزينة  -26

و از مـدار   شـده اتصال كوتاه  R3و  R1هاي  با بسته بودن كليدها، مقاومت

انـد و   مـوازي  R5و  R2 ،R4شوند. در اين شرايط سه مقاومت  حذف مي

  متوالي است. در نتيجه:  R6آنها با مقاومت  ةمجموع

= + + = + +  = Ω
1 1 1 1 1 1 1 1 52453 4 12245 2 4 5

R /
R R R R 

R R R /eq = + = Ω5 5245 6  

I A
R r / /eq

ε= = =
+ +

36 65 5 0 5  
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  بناميم: ′Iرا  R4در اين شرايط اگر جريان عبوري از 

R I R I / I I A′ ′ =  × =  =
91 5 6 4245 245 4 4 4V V=245 4  

شـوند. در ايـن    وارد مـدار مـي   R3و  R1هاي  مقاومت ،با بازكردن دو كليد
  تري از مدار به صورت زير است:  شرايط شكل مناسب

1
I

36 r==� 0/5
RR

6
1

R
2

R
3 R

R
4

2

5
I

I

I
''�=4

�=12
�=3

�=3

�=1/5

V �
�=4

5

  
× ×= = = Ω
+ +

12 44 5 345 12 44 5
R RR
R R  

= + = + = Ω3 3 6345 45 3R R R  
× ×= = = Ω
+ +

6 3345 2 22345 6 3345 2
R RR
R R  

′ = + + = + + = Ω1 5 2 4 7 51 2345 6R R R R / /eq  
ε′ = = =

′ + +
36 4 57 5 0 5I / A

R r / /eq
®¨  

V  اند، داريم: موازي R2و  R345با توجه به اينكه  V=2345 345  

R I R I / I I A32 4 5 62345 345 1 1 1 2
′ =  × = ×  =®¨  

V    داريم: R5و R4مجدداً با توجه به موازي بودن  V=4 45  
R I R I′′ =4 45 1  

I
I
′′

 = =
′

9
18

9 2
4

I I A′′ ′′ = ×  =3 94 3 2 8  

  )58تا  55هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(    »4«گزينة  - 27
اگر عمود بر كف دست راست و به طرف بيـرون در  طبق قاعدة دست راست، 

 ،در جهـت پرتـاب قـرار گيـرد    باز دسـت راسـت   جهت ميدان و چهارانگشت 
وارد بر بار مثبت و خلاف جهـت آن نيـروي   مغناطيسي شست جهت نيروي 
  باشد.  وارد بر بار منفي مي

  )72و  71هاي  مغناطيسي، صفحه و القاي الكترو ، مغناطيس2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا اميني(    »1«گزينة  -28
= θ θ

 θ =  = =

F | q | vBsin | q | vBsin| q | vBsin ma a
F ma m  

− − °× × × × ×
 = =−×

6 3 350 10 10 4 10 90 0 43 20 5 10
sin ma /

/ s
  

  )72و  71هاي  مغناطيسي، صفحه ، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك   

 )يمهدي برات(    »2«گزينة  - 29
در مغناطيسـي  خطوط ميدان  بربردار ميدان مغناطيسي در هر نقطه، مماس 

همان نقطه است، در نتيجه بخشي از خطوط ميدان بـين آهنرباهـا بصـورت    
  : زير بوده است

AB

B

O

�

  
وارد شـده   A) و بـه قطـب   Nخارج شده (قطـب   Bميدان از قطب خطوط در نتيجه 

خطوط ميدان در اطراف آهنربـاي  همچنين با توجه به اينكه تراكم  . )Sاست (قطب 
B دهـد كـه ميـدان مغناطيسـي آن و در نتيجـه آن آهنربـا        بيشتر است، نشان مي

  باشد.  تر مي قوي
  )72و  71هاي  مغناطيسي، صفحه ، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  
 )اصل رامين آرامش(    »2«گزينة  - 30

ها  xه به اينكه سرعت ذره منفي است پس ذره در خلاف جهت محور با توج
  حركت كرده است. 

  همچنين شتاب بار الكتريكي در لحظه ورود برابر با: 
a g ma ( ) j ( )
g j s

4
4 10 40 210

= −
 = − − =

= −

    
  پس شتاب بار الكتريكي در امتداد قائم و رو به بالا است. 

Fن: وطبق قانون دوم نيوت ma ( ) j / j (N)net
310 10 40 0 4−=  × × =

    
نيـروي وزن و نيـروي    دو ،به جسـم در لحظـه ورود بـه ميـدان مغناطيسـي     

Fnetچون و شود  مغناطيسي وارد مي
    رو بـه بالاسـت و=W mg

   رو بـه
FBپس است، پايين 

 از بزرگتر اندازة آن رو به بالا و ، بايستي در جهت قائم
F) خالصنيروي وزن باشد تا نيروي  )net

   وارد بر ذره در جهت قائم رو بـه
  بالا باشد. 

j

j

F =net

W=mg=

0/4

-0/1

�

�

� �

�

  
= 0 4F / jnet


  

= = −0 1W mg / j
   

= +  = −  = − −0 4 0 1F F mg F F mg F ( / ( / )) jnet B B net B
       

0 5F / jB =


  
− °= α  = × × × ×60 5 200 10 100 90F | q | vBsin / B sinB  

 = 25B T  

v

B

B

F

�

سو برون

�

�

  
سو  مثبت است، جهت ميدان مغناطيسي برون  طبق قاعدة دست راست، چون بار ذره

  خواهد بود.

  )72و  71هاي  مغناطيسي، صفحه ، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك   
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P(W)

I(A)
0

�

r

2

4

2

4

�
2r

�
r

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -31
چون توان ثابت است براي پيدا كردن حداقل جريان عبوري، بايد اين وسايل 

  كثر ولتاژ متصل شوند، به عبارتي داريم:به حدا

 

(¼UH )
(ÁoT¨ )

I P VPP VI I
V I P V

=  =  = ×2 2 1
1 1 2    

 

P W , V V
P W , V V

I I
I I

= =
= =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =2 2
1 1

850 220 2 2
2550 220 1 1

850 220 1
2550 220 3    

  )63 جريان الكتريكي، صفحة، 2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -32
سـت خـاموش   هـايي كـه قـرار ا    در ابتدا انرژي الكتريكي مصرفي تعداد لامپ

  كنيم. شوند را محاسبه مي

 
P W kW
t h,n

U nPt
−= = ×

= × = = ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
6

100 100 10
5 30 150 2 10  

 U U kWh−= × × × ×  = ×6 3 62 10 100 10 150 30 10  
  كنيم. حال براي محاسبة مبلغ برق مصرفي از يك تناسب ساده استفاده مي

 6 6
1 100

30 10 30 10 100
kWh Rial

kWh ? ?×  = × ×
  

93  ميليارد ريال   10 3? Rial = × =  
  )63و  54هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 33

  نمودار توان خروجي برحسب جريان 
2Pگذرنده با توجه به رابطة I rI= ε   به  −

  با مقايسة اين نمودار با نمودارشكل زير است.
  مسئله خواهيم داشت:  

  
  
  

 

2 2
18 تقســــــــيم 724 6 0 5

12 12

r
r V , r /

r
r

ε
=  ε = ⎯⎯⎯⎯⎯→ε = = Ω

ε =  ε =

  

Vاز طرفي ولتاژ دو سر مولد Ir= ε   است، پس: −
  4 6 0 5 4V Ir I / I A= ε −  = − ×  =    

  آيد: دست مي توان خروجي از رابطة زير به

  
2 26 4 0 5 4 16

 
4 4 16

P I rI / W

P VI W

 = ε − = × − × =


 = = × =

IÄ 

  )63صفحة ، جريان الكتريكي، 2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«ة گزين -34
  ال بايد دو مطلب را يادآوري كنيم:براي حل اين سؤ

R) به ازاي1 r=.توان خروجي مولد بيشينه است ،  

) توان بيشينة مولد از رابطة 2
2

4maxP
r

ε
  شود. محاسبه مي =

  
  با توجه به مطالب بالا و نمودار داده شده داريم:

  

 
maxP W

max R rP
r

=
= = Ω

ε= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2 80

54  

 
Vε=  ε =  ε =

×

2 280 1600 404 5 
  )55ة ، صفحجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -35

  سؤال بايد به نكات زير توجه كنيم:براي حل اين 
  ها برابر است. ن) هر سه شاخه با هم موازيند، پس اختلاف پتانسيل دو سر آ1
  ) جريان عبوري از دو شاخة موازي با مقاومت يكسان، برابر است.2
  دهد. جا آمپرسنج، جريان كل مدار را نشان مي ) در اين3

6، در ابتـدا جريـان عبـوري از مقاومـت     Rحال بـراي پيـدا كـردن     Ω  را
30 يابيم. مي

6 30 6 5V V
RV RI I I A=

= Ω
= ⎯⎯⎯⎯→ =  =  

R6�6

15A15

5A5

6�6

5A5

1010A

5A5

  
15Iحال اگر A= يـابيم كـه جريـان     ها تقسـيم كنـيم. درمـي    را در شاخه

هـاي مـوازي    آمپر است و چـون جريـان شـاخه    5نيز  Rعبوري از مقاومت
6Rها با هم برابرند يعني  يكسان شده، مقاومت = Ω .است  

  )64و  59 ،58هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -36
خواسـته شـده اسـت. از     Bبـه سـيم    Aجا نسبت سطح مقطع سيم  در اين 

LRدر رابطـة  دانيم كه سطح مقطع سيم  طرفي مي
A

= ρ   شـود و   ديـده مـي
  دست بياوريم: ها را به نسبت مقاومتها، بايد  براي پيدا كردن نسبت سطح مقطع

 A B
A A B

L L B B A

R ALR
A R A=

ρ
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

ρ
SwH Á»Iv¶ IÀï´Ãw −¼ö

  

 
A B A B

B A

R A ( )
R A

ρ = ρ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×3 3 1
  

ها موازي  جا مقاومت هاي موازي (كه در اين دانيم كه در مقاومت همچنين مي
  معكوس است، يعني داريم: Iو  Rاند) نسبت   بسته شده

 

A

B

II
A B A

IB A BI

I
R I R

IR I R

=

=
= ⎯⎯⎯⎯→ =3

23

2 3

3  

 

A B
B A

A
B

R A
R A
A
A

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

 =

2 2 3

3
2

(1) à¾õMHn ¾M ¾]¼U IM
(1) ¾à õMHn nj SLvº ¸ÄH ·jHj nHo¤ »

  
  )58ة ، صفحجريان الكتريكي، 2(فيزيك   
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 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 37

را  Iاست كه جريان عبـوري از مولـد يعنـي    كافي 1Iبراي پيدا كردن جريان 
ها تقسيم كنيم. از طرفي براي پيدا كردن  را بين شاخه Iمحاسبه كنيم. سپس

اند و  موازي 2Rو 1Rبايد مقاومت معادل مدار را بيابيم. دو مقاومت Iجريان
  متوالي است، بنابراين داريم: 3Rها با مقاومت  مقاومت معادل آن

  
R , R

eq R
R RR R

R R
= Ω = Ω

= Ω
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+
1 2

3
5 201 2 3 161 2    

 
eqR ×= + = Ω5 20 16 2025    

  حال براي تعيين جريان كل داريم:

 eq

V, r
Req

I I A
R r

ε= =
= Ω

ε
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

+
40 0

20
40 220  

 
  ها داريم:  جريان در شاخه و براي تقسيم

  

 

R I R I I I
V V I / A

I I I I I
= = 

=    = + = + =
1 1 2 2 1 2

1 2 1
1 2 1 2

5 20 1 62  
  داريم: Iبا توجه به معلوم بودن 1Iروش دوم: براي تعيين 

 

R , R
I A

R
I I I A

R R
= Ω = Ω

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =

+
1 25 202

1 121 2
20 2 1 625 /

 
  )64تا  61هاي ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

 -------------------------- --------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 38

انـد هـر دو    خـارج شـده   Bو  Aهاي  هاي ميدان مغناطيسي از قطب چون خط
هاي ميدان  )، خط1هاي ميدان آهنرباي ( باشند و چون خط مي Nقطب از نوع 

  تر است. ) قوي1است، پس آهنرباي (  تر منحرف كرده ) را بيش2ي ( آهنربا
  )68و  67هاي  مغناطيسي، صفحه س و القاي الكترو، مغناطي2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -39

در اين سؤال چهار وضعيت براي الكترون متحرك (بار منفي) نشان داده شده اسـت  

Bبر  vكه طبق صورت سؤال


 سـه خواهيم وضعيت درسـت ايـن    عمود است. مي 

v ،Bبردار 


Fو  


را تعيين كنيم، براي اين كار قاعدة دست را براي هر شكل اجرا  
بار مثبت اجرا كنيم تا به گزينة درست برسيم، دقت كنيد در هر مورد ابتدا براي  مي
  رسيم. مي» 3«كنيم. در نهايت به گزينة  كنيم و نتيجه را عكس مي مي

B:    »1«گزينة 

F

v   2«گزينة«    :

B

F v  

  

:    »3«گزينة 

B

F

v

:    »4«گزينة   

B
F

v  

  )72ة مغناطيسي، صفح ، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

 )اب آبيكت(    »3«گزينة  -40

  بين دو قطب آهنربا  ABمطابق شكل، سيم

    10Nمعلق است. قبل از بستن كليد، ترازو

  و بعد از بستن كليد و برقراري جريان عدد

8N دهد. به عبارت ديگر نيروسنج را نشان مي  

دهد كه نيرويي بر آهنربـا و بـه    ده است و اين هنگامي رخ ميتري نشان دا عدد كم 

)2اندازة طرف بالا به N) .وارد شده باشد  

طبق قانون سوم نيوتون، آهنربا نيرويي به همين اندازه بر سـيم و بـه طـرف پـايين      

راست وارد خواهد كرد با توجه به بردارهاي رسم شده در شكل و طبق قاعدة دست 

Bخواهد بود. براي يافتن اندازة Bبه طرف Aسوي جريان از


  داريم: 

 
F N, I A, , / mF I B sin = = θ= ° == θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 20 90 0 1    

 / B B T= ×  =2 20 0 1 1    
  )76ة مغناطيسي، صفح ، مغناطيس و القاي الكترو2(فيزيك   

 - ---------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

N

k

A

B

S

B

FI
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  )2( شيمي   
  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة   -41

  A(g) B(g) AB (g)+ → 33   

  
g AB / kJmol AB kJ

mol AB / g AB
× × =33

3 3
17 586 51 11731 8 5   

Aپيوندمول سه  تشكيل اين مقدار انرژي براي B−  موجود در مولكـول AB3 

Aپيوند آنتالپيميانگين  ،است و مسأله B− :را خواسته است  

  (A B)H kJ.mol−−Δ = = 11173 3913  

  )70تا  65هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -42

  ) صحيح هستند. پ) و (آموارد (

  بررسي موارد:

H  ):آمورد ( ( ) ( ) kJΔ = × − × = −391 2 391 3 391   

3آوريـم و در نهايـت آن را در   دسـت مـي   را بـه  زيرواكنش  HΔابتدا مورد (ب):
2 

CF  كنيم: ضرب مي (g) CF (g) F(g)→ +4 2 2   

  

H ( ) ( ) kJ

CF (g) CF (g) F(g) H

kJ

Δ = × − × =

 → + Δ = ×

=

4 2

472 4 472 2 944
3 3 33 9442 2 2

1416

   

H  ):پمورد ( [ ( )] [ ( )] kJΔ = + × − + × =945 2 436 163 4 391 90   
  ):تمورد (

H [( ) ( )] [( ) ( )]
kJ

Δ = × + × − × + ×
= −

4 415 2 495 2 799 4 463
800

 

 )75و  74، 70تا  67هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »1«گزينة   -43

  باشد: گازي به صورت زير مي واكنش سوختن پروپان در حالت

  

H H H
| | |

| | |
H H H

I) H C C C H O O− − − − + =5  

 O C O H O H→ = = + − −3 4  

  كنيم: ابتدا آنتالپي اين واكنش را به كمك آنتالپي پيوندها محاسبه مي

Hدهنده مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش [   [Δ =y¹¨H»    

  −]آنتالپي پيوندها در مواد فراوردهمجموع [  

  

H [ H(C H)

H(C C) H(O O)]
[ H(C O) H(H O)]

 Δ = Δ −

+ Δ − + Δ =
− Δ = + Δ −

8
2 5
6 8

y¹¨H»
   

  
H (( ) ( ) ( ))

(( ) ( )) kJ

 Δ = × + × + ×

− × + × = −

8 415 2 348 5 495
6 799 8 463 2007

y¹¨H»   

  صورت زير است: واكنش سوختن پروپان در دما و فشار اتاق به

  II)C H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ+ → + +3 8 2 2 25 3 4 2211   

آنتالپي واكنش زير را به كمك قانون هـس محاسـبه    ،به اين دو واكنشحال با توجه 

  كنيم: مي

  H O(l) H O(g)→2 2   

1را در (I)كار كافي است معادلة واكنش براي اين
را در (II)و معادلـة واكـنش   4
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− 1
  كنيم:ضرب  4

  
I) C H (g) O (g)

CO (g) H O(g) kJ

×
⎯⎯⎯→ +

→ + +

1
4 3 8 2

2 2

1 5
4 4

3 2007
4 4

   

  
II) CO (g) H O(l) kJ

C H (g) O (g)

×−
⎯⎯⎯→ + +

→ +

1
4 2 2

3 8 2

3 2211
4 4

1 5
4 4

  

  : H O(l) H O(g)→2   واكنش كلي 2

  H : ( ) kJΔ + − =2211 2007 514 4  

 )77تا  72و  70تا  67هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -44

  (پ) و (ت) درست هستند.هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت

  عبارت آ) در ساختار آن يك گروه هيدروكسيل و يك گروه كربوكسيل وجود دارد.

Cعبارت ب) فرمول مولكولي آن H O12 16   باشد.   مي 3

الكتـرون   12(جفـت الكتـرون ناپيونـدي     6پيوند كووالانسي و  35عبارت پ) در آن 

  وجود دارد.  ناپيوندي) 

  /=
×
35 2 926 2

Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] jHk÷U
Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H jHk÷U

   

ميـان  قابليت تشكيل پيونـد هيـدروژني    استونعبارت ت) تركيب داده شده برخلاف 

 دارد.هايش  مولكول

 )84و  72تا  70هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة   - 45

C(آ) H O10 C(ب)  12 H O6 12  

C(پ) H O7 14  

  

  فقط عبارت پنجم نادرست است.

  ها: بررسي عبارت

در هـر واحـد فرمـولي      اتـم هيـدروژن   12ب) داراي (آ) و ( هـاي  تركيـب  عبارت اول:

  هستند.

C)  دوم: تركيب (ب) و عبارت H O)6 فرمول 12

در نتيجه ايزومـر (همپـار) هـم     ؛مولكولي يكسان ولي فرمول ساختاري متفاوت دارند

حتـواي انـرژي   م ،هـاي مختلـف   و به دليـل پيونـدها و اتصـال اتـم     شوند محسوب مي

  متفاوتي خواهند داشت.

H

H

H

H

H H

H

H

O
CH3

H

*

*

.. ..
H

H

H

H

H
H

H

H

H

H

H
O
..

.. H

H

H

H

H

H H

H

H

H
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H

H
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H
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H
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C) سـوم: تركيـب (پ) و   عبارت H O)7  4هـر دو   6

  پيوندي دارند.  ناالكترون 

هـاي (ب)   تركيب در هر واحد فرمولي  هاي هيدروژن چهارم: اختلاف تعداد اتم عبارت

)باشد و (پ)، دو تا مي )− =14 12 و در تركيب (آ) دو اتم كـربن نشـاندار (*)    2

  به هيدروژن متصل نيستند.  

  دارچين، آلدهيد است. م و بويمولكول عامل طعپنجم: گروه عاملي  عبارت

  )72تا  70هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -46

با آنتالپي واكنشي است كه در آن يك مول مـاده در   ارز آنتالپي سوختن يك ماده هم

  سوزد. طور كامل مي اكسيژن بهمقدار كافي 

  ها: ساير گزينهبررسي 

   »:1«گزينة 

C H C H C H
| H |:Δ > >

2 6 2 4 2 2
¸Ti¼w ·IUH ¸UH ¸ÃUH   

سوختن افزايش و ارزش سوختي  آنتالپي ،ها با افزايش جرم مولي آلكان»: 2«گزينة 

  يابد. كاهش مي

و  17، 38برابر ترتيب  ارزش سوختي چربي، پروتئين و كربوهيدرات به»: 4«گزينة 

 باشد. كيلوژول بر گرم مي 17

  )74تا  72هاي  هصفح - 2(شيمي   

  )كارو محمدي(  »2«گزينة   -47

  آوريم: دست مي اتين را بهابتدا آنتالپي سوختن 

  kJ= × =26 50 |جرم مولي ×ارزش سوختي1300 H |Δ =   

 ليتـر از ايـن هيـدروكربن را    ميلـي  96/8حال مقدار گرماي آزاد شده به ازاي مصـرف  

  كنيم: محاسبه مي

  

mol C HL? J / mL C H
mL / L C H

kJ J J
mol C H kJ

= × ×

× × =

2 22 2
2 2

2 2

118 96 1000 22 4
1300 1000 5201 1

   

  بنابراين داريم:

  

H He

H He

He H

Q Q J

m m g

/n n

 + =
 + =


+ =


2

2

2

520

13
100 12 5

100

   

H H H He He He

H He

He H

m c m c J

m m

n n

 Δθ + Δθ =
 + =

 =


2 2 2

2

2

520

13
9
8

  

H He

w

H He

H Hemn
M HHe

(m / m / )

m m

mm

Δθ =Δθ

=

× + × × Δθ

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

 = ×

2

2
2

2

14 3 5 2
520

13

9
4 8 2

   

  H Hem , m , = = Δθ =2 4 9 5   

  C
θ − θ =Δθ = 

  θ = θ = θ θ = θ 
2 1 02

2 1 2 1

55 102 2  

  )74تا  72و  67تا  65، 60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

H

H

H

H

H

H

C

O: :
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  )متين قنبري(  »3«گزينة   - 48

  
mol NaOH Jg NaOH J

g NaOH mol NaOH
× × × =60 1 4500050 33750100 40 1   

  J ( / )J (C )J = × × + ×33750 400 4 2 15 15   

  C C = +  =33750 25200 15 15 8550  

  JC C
K

 =  =8550 57015 

  )74و  67تا  65، 60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -49

پـذير   مكـان هاي داده شده بـه روش مسـتقيم ا   نشيك از واك آنتالپي هيچگيري  اندازه

 نيست.

  )77تا  74هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة   -50

  هاي (پ) و (ث) درست هستند.  عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

واكنش توليد اين ماده از عناصـر   .پراكسيد، آب اكسيژنه استآ) نام تجاري هيدروژن 

زيـرا گازهـاي    ؛پـذير نيسـت   اما انجام آن در واقعيـت امكـان   گرماده است، اش سازنده

شـوند و آب اكسـيژنه را    هيدروژن و اكسيژن در واكنش با يكديگر به آب تبـديل مـي  

  آورد.   دست نه بهرت مستقيم از واكنش ميان اين دوگوصو توان به نمي

اي بـوده و از دو واكـنش    بر دو مرحلـه د كه فرايند هانده د تجربي نشان ميشواه ب)

  تشكيل شده است:

گرمـاگير   واكنش صورت گرفته و شود در اين مرحله هيدرازين توليد مي واكنش اول:

نيتروژن و هيدروژن) پايدارتر از هيدرازين هستند. با گازهاي ها ( دهنده بوده و واكنش

سرعت با هيدروژن واكنش داده و بـه همـين    رازين اين ماده بهدبه ناپايداري هيتوجه 

  اين مرحله را به صورت مستقيم حساب كرد. HΔتوان  علت نمي

  N (g) H (g) N H (g) , H+ → Δ >2 2 2 42 0   

 ،واكـنش گرمـاده بـا هيـدروژن     يـك واكنش دوم: در اين مرحله گاز هيـدرازين طـي   

توان گفـت آمونيـاك    مي ،كند. به علت گرماده بودن اين واكنش توليد مي آمونياك را

  هيدروژن و هيدرازين) پايدارتر است.گازهاي ها ( دهنده نسبت به واكنش

  N H (g) H (g) NH (g) , H+ → Δ <2 4 2 32 0   

دوم بيشـتر از  مرحلـة  واكنش كلي: از آنجا كه مقـدار گرمـاي آزاد شـده در واكـنش     

شـود.   واكنش كلي منفي مـي  HΔ،مرحلة اول استگرماي مصرف شده در واكنش 

  اين اساس داريم: بر

  N (g) H (g) NH (g) , H+ → Δ <2 2 33 2 0   

گيري كـرد، مثبـت و    صورت مستقيم اندازه به آن را توان پس آنتالپي واكنشي كه نمي

  آنتالپي واكنش كلي منفي است.

هـاي   وسـيلة بـاكتري   از در زيـرآب و بـه  گاز متان به گاز مرداب معروف است. اين گ ـ پ)

اما تأمين شرايط بهينه براي انجام واكنش توليـد   شود، زي از تجزية گياهان توليد ميهوا بي

ــازنده    ــر س ــاده از عناص ــن م ,C(s) اي ) H (g) CH (g))+ →2 42SÃÎHo¬  در

اين واكنش بايـد از روشـي    HΔآزمايشگاه بسيار دشوار و پرهزينه است و براي تعيين

هـا بـا اسـتفاده از     غيرمستقيم مانند قانون هس استفاده كنيم. محاسبة آنتـالپي واكـنش  

  است.   با دقت مناسبقانون هس يك روش 

در دستة گازها و مواد خـارج شـده از    ،ت) گازهاي كربن مونوكسيد و نيتروژن مونوكسيد

اين گازها براساس معادلة زيـر بـا هـم     .روها هستند كه آلايندگي زيادي دارندداگزوز خو
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هايي با آلايندگي كمتـر (يكـي    ها كاسته شود و به فراورده واكنش داده تا از آلايندگي آن

و پايـدارتر تبـديل    باشد، هسـت)  اي مي كه يك گاز گلخانه CO2ها گاز از اين آلاينده

  د.نشو

  NO(g) CO(g) CO (g) N (g)+ → +2 22 2 2   

  دهد: دو مرحلة سوختن گرافيت را نشان مي ،ودار انرژي زيرنم ث)

  

زيرا فـراوردة آن   توان به روش تجربي اندازه گرفت، آنتالپي مرحلة نخست گرافيت را نمي

دهـد. همـانطور كـه در ايـن      اكسيژن واكنش ميگاز با كسيد به سرعت مونو  يعني كربن

 ،اكسـيد  با گاز كربن دي كسيد اختلاف سطح انرژي گاز كربن مونو ،استنمودار مشخص 

تـوان   پـس مـي   باشـد،  كربن مونوكسيد با گرافيت مـي بيشتر از اختلاف سطح انرژي گاز 

صـورت   توان آنتـالپي آن را بـه   اي كه مي نتيجه گرفت آنتالپي واكنش مرحلة دوم (مرحله

 تر از مرحلة اول است. تجربي اندازه گرفت) منفي

 )77 تا 74هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »1«گزينة   -51

دست آوردن آنتالپي واكنش مورد نظر با استفاده از قانون هس، ابتدا واكـنش   براي به

ــنش دوم را در  ــر و واك ــدون تغيي )اول را ب )− 1
ــپس   2 ــيم؛ س ــرب كن ــالپي ض آنت

  كنيم: دست آمده را با هم جمع مي هاي به واكنش

T
H ( )H H ( ) ( ) kJΔ −Δ = Δ + − = − + − = −21

196286 1882 2   

  توان نوشت: در ادامه براي حل قسمت دوم سؤال مي

  
mol H O kJ ? kJ / g H O

mol H O kJ / kJ
g H O mol H O

−  =
−× × = −

2 2 2 2
2 2

2 2 2 2

1 188 6 8
1 188 37 634 1


  

  )77تا  74و  67تا  65هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مسعود طبرسا(  »4«گزينة   -52

 10سوم را معكوس و ضـربدر  واكنش و  6واكنش اول را ثابت، واكنش دوم را ضربدر 

  توان نوشت: كنيم؛ بنابراين مي مي

  P O H O H PO H kJ+ → Δ = −4 10 2 3 4 16 4 397   

  
PCl H O H PO HCl

H H kJ
+ → +

′Δ = Δ = −
5 2 3 4

2 2

6 24 6 30
6 816   

  HCl H PO H O POCl+ → +3 4 2 330 10 30 10   

  H H kJ′Δ = − Δ =3 310 680   

  P O PCl POCl H kJ+ → Δ = −4 10 5 36 10 533ÂÄI¿º   

  
mol POCl / L POCl?L POCl kJ

kJ mol POCl
L POCl

= × ×

=

3 33
3

3

10 22 41066 533 1
448

  

 )77تا  74 و 67تا  65 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )وند محمدرضا زهره(  »3«گزينة   -53

  باشند.  ) صحيح ميپ(آ)، (ب) و ( هاي عبارت

 بـه سـرعت  ، ): افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيتـرات ت( عبارتبررسي 

 شود. نقره كلريد ميتشكيل رسوب سفيدرنگ  باعث

  )80و  78، 69هاي  صفحه - 2(شيمي   

CO(g)

C(s)

CO (g)2

+    O (g) H ?2 1� =
1
2

+    O (g) H J2 2� =-283
1
2

آنهتالپ�

،

،
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  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة   - 54

دارد كـه لااقـل   مؤثري هايي نقش  فشار يا كاهش آن بر تغيير سرعت واكنش افزايش

افزايش يا كاهش غلظت اسـيد،   باشند. در آن به حالت گاز ميها  دهنده  يكي از واكنش

هـاي آن كـه موجـب تغييـر در سـطح تمـاس آن        مقدار آهن يا تغيير در اندازة قطعه

 د.نده شود، سرعت واكنش را تغيير مي مي

  )83تا  79هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   - 55

  بررسي موارد:

د به عنوان كاتاليزگر در نتوان باشد كه مي هايي مي مورد (آ): خاك باغچه داراي تركيب

  د.نواكنش سوختن عمل كن

افزايش يافتـه   تماس ، سطحروي شعله مورد (ب): با پاشيدن و پخش كردن گرد آهن

  شود. و باعث سوختن گردآهن مي

طور كامـل   اد غذايي را بهمورد (پ): برخي افراد فاقد آنزيمي هستند كه بتواند اين مو

هـا،   شوند. آنزيم و سريع هضم كند؛ بنابراين اين افراد با مصرف اين مواد دچار نفخ مي

  شوند. هاي شيميايي درون بدن محسوب مي كاتاليزگرهاي واكنش

فـراهم   انبيمـار مورد (ت): كپسول اكسيژن غلظت بـالايي از گـاز اكسـيژن را بـراي     

 كند. مي

 )83و  82هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين بختياري(  »4«گزينة   -56

  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

  C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +3 8 2 2 25 3 4  

  كنيم پروپان را محاسبه مي ماندة  مقدار مول باقي

  )مانده باقي(
molC Hg C H / mol C H

g C H
× =3 83 8 3 8

3 8
133 0 7544   

/ )شده مصرف(   / / mol C H− = 3 83 5 0 75 2 75   

  C H
/ molR / mol.s

s
−= =3 8

12 75 0 27510   

  
mol H O? mol H O / mol C H

mol C H
mol H O

= ×

=

22 3 8
3 8

2

42 75 1
11

   

  H O
molR / mol.s

s
−= =2

111 1 110   

  :پروپان ماندة زمان سوختن باقي محاسبة

  / mol/ x / s
x

= 
0 750 275 2 7 

  )88تا  85هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة   -57

  Mg HCl MgCl H+ → +2 22   

  HCl
n nR / n / mol HCl
t /

Δ Δ=  =  Δ =
Δ

0 8 0 60 75   

  mol Mg g Mg?g Mg : / mol HCl
mol HCl mol Mg

× ×1 240 6 2 1   

  / g Mg= 7 2  

  /= × =7 2 100 6012   Mgدرصد خلوص %

  )88تا  85هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )سعيدياميرمحمد (  »2«گزينة   - 58

در آب  +Kاسـت كـه منجـر بـه توليـد يـون       KClجامد حل شـده در آب  مادة

  شود. مي

K

K
K

ppm

m
m g

+

+
+

= ×

 = ×  =
×

6

6
3

10

390 10 39
100 10

½kº¼{®e ³o]
−¼±d¶  ³o]

   

H O
KClO (s) KCl(s) O (g)

KCl(s) K (aq) Cl (aq)+ + −

→ +

⎯⎯⎯⎯→ +2
3 22 2 3

1
   

  
mol Omol K? mol O g K

g K mol K
/ mol O

+
+

+ += × ×

=

22

2

3139
39 2

1 5
   

O

/
[O ] / molR /mint L.mins

s

Δ
= = = =

Δ ×
2

2
1 5

0 65 0 121 5150 60

  

  )88تا  85هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اكبر هنرمند(  »4«گزينة   -59

  ها نادرست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

  صورت زير است:  رت اول: واكنش انجام شده بهعبا

Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)+ ++ → +2 2  

س (كه هاي م ترند)، اتم هاي روي از تيغه (كه سنگين با خروج اتم :دومعبارت 

  يابد.  در پايان واكنش جرم تيغه كاهش مي شوند؛ بنابراين ترند) جايگزين مي سبك

سرعت انجام اين تعويض كمتر است و  Znاز Feپذيري : واكنشسومعبارت 

  دهد.  واكنش را كاهش مي

 ،فلزي همواره ثابت است هاي كاتيونغلظت مجموع در اين واكنش، : چهارمعبارت 

 باشند. ها همواره برابر نمي اين غلظتاما 

  )88تا  85 و 83، 82 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -60

  NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(l)Δ⎯⎯→ + +3 2 3 2 22  

 ،باشـد  مـايع مـي   STPبا توجه به آنكه حالت فيزيكي آب در شرايط

  باشد: مي CO2حجم گاز توليد شده فقط مربوط به 

  mol CO?s mL CO
mL CO

= × 22
2

1560 22400   

  mol NaHCO min s s
molCO / mol NaHCO min

× × × =3
2 3

2 1 60 1501 0 02 1  

  )88 تا 85هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  
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  )2( رياضي   
  

 )مهرداد استقلاليان(    »4«گزينة  -61

15براي محاسبة عبارت  75 105 165
195 255 285 345

sin cos sin cos
sin cos sin cos

° + ° + ° + °
° + ° + ° + °

خـواهيم   

 داشت:

cos cos( ) sin , sin sin( ) sin75 90 15 15 195 180 15 15°= °− ° = ° °= °+ ° =− °
105 90 15 15 255 270 15 15sin sin( ) cos , cos cos( ) sin° = °+ ° = ° °= °− ° = − °

165 180 15 15 285 270 15 15cos cos( ) cos , sin sin( ) cos°= °− ° = − ° °= °+ ° = − °
345 360 15 15cos cos( ) cos°= °− ° = °  

°
 = = −

− °
2 15 12 15

sin
sin

RnILø  

  )87تا  79هاي  صفحه ثات،، مثل2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(    »3«گزينة  -62

براي محاسبة عبارت 
2 507 667
1 937

tan sinA
cot
° − °=

− °
 :خواهيم داشت 

cot cot ( )
sin ( )

° =  + ° =
°

3 1253 1 53 24 53
  

sin ( ) sin ° =  ° =
16 42 53 5325 5  

tan ( ) tan ( ) tan ( )° = ° − ° = − ° =
92 2 2507 540 37 37 16  

sin( ) sin( ) sin( )° = ° − ° = − ° = −
4667 720 53 53 5  

cot( ) cot( ) cot( ) 4937 900 37 37 3° = ° + ° = ° =  

A
+ −

 = = =
− −

9 4 109
32716 5 80

4 1 801 3 3
  

  در نتيجه:

A
327 801 327 1 81 9327

−
 − + = − × + = =  

  )87تا  79هاي  ، مثلثات، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(    »4«گزينة  -63

2عبارت  براي محاسبة 21230 1110 1320sin ( ) tan ( ) cos( )° + ° −  داريم: °

sin ( ) sin ( ) (sin( )) sin 12 2 2 21230 1260 30 7 180 30 30 4° = °− ° = × − ° = °=

tan ( ) tan ( ) (tan( ))

tan ( )

2 2 21110 1080 30 6 180 30
12 30 3

° = ° + ° = × + °

= ° =

cos( ) cos( ) cos( )

cos

1320 1260 60 7 180 60
160 2

° = ° + ° = × ° + °

= − ° = −

1 1 1 13
4 3 2 12( ) + − − =RnILø =  

  )87تا  79هاي  ، مثلثات، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -64

yسم تابع با توجه به ر cos x= بينـيم كـه حـداكثر مقـدار تـابع برابـر يـك و در         مي

=نقاطي به طول  π2x k  (k )∈ افتد. اتفاق مي  
  

y

x
�-2

1

-1

�2

  
  )93و  92هاي  ، صفحهمثلثات، 2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«ة گزين - 65

yسم تابع با ر sin x= هاي   آن در بازهنمودار بينيم كه شكل  ميπ0 2[ , ]  ،

π π2 4[ , πهاي  طور كلي در بازه ... و به [ + π2 2 2[ k ,( k ) ] ،k ∈  يكسان

  است.
y

x
�-2

�4

�2

  
  )90و  89هاي  ، صفحهمثلثات، 2(رياضي   
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 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  -66

623دانيم كه  مي 626
3 3x [ , ]π π

در ابتـدا تغييـرات كمـان را    باشـد، بنـابراين    مـي  ∋

  كنيم:   تعيين مي
623 624 2083 3 3 3 208 209626 627 2093 3 3 3

208 0

x :
,

x :

cos( x) cosx ,

π π π π
+ + = = π

 π π  π π π π
+ + = = π

π+ =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ π  

  

yو اين يعني بايد نمودار تابع  cos x= ةزرا در با ,π  0  رسم نموده و با توجه به
  ها قرينه كنيم:  x، نمودار را نسبت به محور cos ضريبمنفي 

π
π

1

-1

1

-1

x

y

x

y

  
  شده روند افزايشي دارد.  ةمشخص است كه نمودار در بازه داد

  )94تا  88هاي  ، صفحهمثلثات، 2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«ينة گز - 67

ي در حالت افزايش (صـعودي) قـرار   يابيم كه تابع نماي مي با توجه به نمودار تابع نمايي در
 دارد، پس:  

  
  

m m ( )2 1 1 1→ − >  <  

xyاز طرفي در تابع  logm=  :0  داريم 1 2m ,m ( )> ≠   

x xx( ),( ) m : g(x) log log log

x, f (x) log ; mm

1
1

1
1 2 0 1 21 2

2
0 1

−
−< < = = =

= < <

  

g

f

y

x

  

)در بازه  fبا توجه به نمودار دو تابع كاملاً روشن است كه نمودار تابع  , )0 از  بالاتر 1
)قرار دارد و همچنين در بازه  gنمودار تابع  , از نمودار  تر پايين fنمودار تابع  1∞+(

1و در نقطة  است gتابع  0( ,   برخورد دارند. (
  )108تا  105و  103تا  97هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -68

= = = = −
2 1025 5 52 2 2 1 210 10 2log log log (log ) ( log )  

= − = × =2 1 0 3 2 0 7 1 4( / ) / /   

  log log log (log )
11 6 2 366

− ×= = − = −   

  = − + = − + = −2 3 0 3 0 48 0 78(log log ) ( / / ) /   

= = =
3 0 483 1 62 2 0 3

log /log /
/log

   

  = − + =1 4 0 78 1 6 2 22/ / /   عبارت /

  )114تا  109هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  - 69

>bشود  رد مي 3گزينه    < 0 1  

aشود.  رد مي 4گزينه 
a a

>  < ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < < 
1 11 1 0 1SwH ÂÄIμº ÍMIU  

1 11
10 1 0 1

1 1 2

b ab
a

, b
a

b ab
a

 >  > 
< < < <  


<  < 

.j¼{Â¶jn ¾¹Äq¬
(SwH Ç¤I¹T¶ −H¼w ½jHjIM)

.SwH Swnj ¾¹Äq¬
  )103تا  97هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )الهي نريمان فتح(    »2«گزينة  - 70
x طول  اي به نقطه ها را در xمحور مطابق شكل، نمودار  = كند. طـول ضـلع    قطع مي1

AB  راa گيريم:   در نظر مي  

  
(a )AB a AC log +=  = 1
3  

22
AB AC AB S: S AC× == ⎯⎯⎯⎯→ =W±X¶ SeIv¶  

AC log(a )log a a
AB

 = =+ =  + = =  =  
=

9 21 2 32 1 3 9 83 8
  



xy ( m)= −2
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A)ˆ90غورث  با استفاده از قضية فيثا )=   طول ضلعBC  :برابر است با  

BC AB AC= + = + = =2 2 2 28 2 68 2 17  
  )109تا  105هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد پاك نژاد(    »2«گزينة  - 71

aبه ترتيب با توجه به رابطة  clog c a bb =    داريم: =

  12 1
4 2 3 2

( x )log (log (log )− =   

  2 1 22 3
( x )log (log )− =   

  41x =2 82x = →2 1 81x − = →2 1 43xlog − = →   
  )114تا  109هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3«زينة گ - 72

x xlog log log log logx x+ =  + + =
2 2 2 225 25 5 57 75 5 5  

log 52 5
1

x x

x

log
logxlog log tx tlog t

=
+ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

=

5
5

5

1
252 2 7 2 55  

t t t ±Δ= − + = ⎯⎯⎯→ =
5 3922 5 2 0 4  

xt xt log
t x

= ==  ⎯⎯⎯⎯→ 
= = 

5
2 2511 522

  

xx ( )log log loglog log log ( )/ − + = + = +
22 2 5 3421 3 3 31

25 59 9 50 2 1 5
5

  

log ( )= + = − + =
−

5 25
4 5 4 5 11  

  )114تا  109هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   
 ------- ---------------------------------------  

 )سعيد پناهي(    »4«گزينة  - 73
  طبق خواص لگاريتم داريم:

3 3 1 1 12 2log ( x ) log (x ) ;x− + − = >  
23 1 1 1 3 1 12 2 2log (x ) log (x ) log (x ) − + − =  − =  

2 22 23 1 2 1 13 3(x ) (x ) x − =  − =  − = ±  

>⎯⎯⎯→ = +
21 1 3

x x  

  )114تا  109هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 )سعيد پناهي(    »2«گزينة  - 74

alog log log log
a a

+×= = + = + =
1 16 2 3 2 3 12 2 2 2  

alog log log a alog
a

= = = = =+ +

2 2 2 24 2 226 6 6 6 1 12
  

  )114تا  109 هاي ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(    »1«گزينة  - 75

  − − −=  =
3 25 3 92 1 3 2 1 3
5 9 5 25

x x( ) ( ) ( ) ( )   

  − − =  − = −
3 32 1 6 2 1 65 5

x( ) ( ) x   

  −
 =

5
2x   

  − − −=  =
15 1 5 1 14 4 6464

y y   

  5 1 34 4y− − =   

  − − =  − = −5 1 34 4 5 1 3y y   

   = −
2
5y   

   = − × − =
5 2 12 5xy ( ) ( )   

  )104و  103هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 -------- --------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  - 76

x x( ) ( )
x xf (x) ( )x x( )

= = = =−

5 5 5
4 4 4 51 14

4 4
  

x x( ) ( )
x xg(x) ( ) ( )x x( )

= = = =−

2 2 2
67 7 7

1 1 73
3 3
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1

g(x)

f(x)

y

x

  
  )103تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح(    »2«گزينة  -77

  آوريم:   را به دست مي f(x)بتدا دامنه تابع ا

( x )
[x]log

f (x)
−

−=
3 6

44  

3 6 0 3 6 2
4 0 4 4 2 3
4 1 3 3 4

x x x
[x] [x] x D : xf
[x] [x] x [ , )

− >  >  >
 − >  <  < ⎯⎯⎯⎯→ < <
 − ≠  ≠  ∉

¥HoT{H

  كنيم: را بازنويسي مي f(x)حال تابع 

( x )log logx [x] f (x) ( x )
−

< <  =  = = −
3 6 4

2 22 3 2 4 3 6  

f (x) ( x ) = − 23 6  

y

x
2 3

9

  

2 22 3 0 3 6 3 0 3 6 9 0 9x x ( x ) f (x)< <  < − < ⎯⎯⎯→ < − < → < <·H¼U
  زوج است.  عدد طبيعي 4شامل  f(x)بنابراين برد تابع 

  )114تا  105هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(    »4«گزينة  - 78

2 2(xy )log log x log yy yy
= +  

yxlog log

y y

2
1 1
2 2

= +  

log x log y ( ) ( )y y= + = + =
32 4 2 4 1 72  

  )114تا  105 هاي مي، صفحه، توابع نمايي و لگاريت2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )سعيد پناهي(    »1«گزينة  - 79

  طبق خواص لگاريتم داريم:  

=
b
alog(a) b  

 − =  = = − − = 
 − =  = =

52 5 0 2 5 22 5 4 3 0 34 3 0 4 3 4

x x x logx x( )( )
x x x log

  

2
13 5 3 5 3 54 2 2 2 222

S log log log log log log= = + = + = +IÀ¾zÄn Ì¼μ\¶  

log log log= + =3 5 5 322 2  

  )114تا  109 هاي و لگاريتمي، صفحه، توابع نمايي 2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  - 80

xx Axf (x) ( ) A A== − − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =2 22 6 2 16 0 6 16 0  

2 2 2
1

328 2 0 8 2 8 2 2
6 01 3 6 42 02

xA ( )

xx(A )(A ) A ( )
M( , )

x x MN
N( , )

 = −  = −

 − + =  =  =  =
  =  =   = 

¡ ¡ù

  )104تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ---------------------------------------- ------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  

 ----------------------------------------------  
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  شناسي زمين   
  

 (مهدي جباري)  »3«گزينة  -81
  اساس بيشترين فاصله را دارد. زير  راه از لاية ةبا توجه به شكل شان

شانههريالاه

ريالو
ۀ لا
ۀ


اساسآسفالت

ز
راساس

آستر

پر�ننده مواد

خاك سطح


طب"ع بستر

�وب"دهشده بستر خاك   سطح
 )70، صفحة شناسي زمين( هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين

 ----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »2«گزينة  -82
كـه بـالاي تـراز آب (سـطح      ضـخيم در صـورتي   آهك ةلايبررسي مورد الف: 

پديدة انحلال در آن اتفاق نخواهـد افتـاد و در نتيجـه داراي     ،ايستابي) باشد
گونـه   ) و نيـاز بـه هـيچ   63مقاومت كافي براي احداث تونـل اسـت (صـفحة    

  اي جهت پايدار ماندن ندارد. نگهدارنده
و پـس از چنـد   هاي تبخيري زياد است  پذيري سنگ انحلالبررسي مورد ب: 

  ها ايجاد و باعث ناپايداري بدنه خواهند شد. سال حفرات انحلالي در آن
هـاي كـوارتزيتي داراي مقاومـت كـافي      در حالت عادي لايه :پبررسي مورد 

داراي درزه (از انـواع   بيان شدهكوارتزيتي   براي احداث تونل هستند، اما لاية
در نتيجـه  واقـع شـده اسـت،     تر از سطح ايسـتابي  ها) بوده و پايين شكستگي

نيازمنـد اسـتفاده از   گردد و  خل تونل و ناپايداري آن ميباعث نشت آب به دا
  ). 62محافظ است (صفحة 
تورق و سست بـودن فاقـد مقاومـت     به دليلهاي نازك  بررسي مورد د: شيل

بـالاتر  اين لايه ) و با وجود اينكه 62كافي جهت احداث تونل هستند (صفحة 
تابي قرار دارد و پديدة نشت آب به داخـل تونـل اتفـاق نخواهـد     از سطح ايس

  بايست از نگهدارنده استفاده گردد.  افتاد، ريزشي بوده و مي
هاي مطـرح شـده در بـالا، جهـت احـداث تونـل        در نتيجه سه مورد از حالت

هـا) هسـتند. (صـفحة     ها (نگهدارنـده  نيازمند پايدارسازي توسط انواع محافظ
66.(  

 )66و  65، 63، 62هاي  ،  صفحهشناسي زمين( هاي مهندسي) سي و سازهشنا (زمين
 ----------------------------------------------  

 (آزاده وحيدي موثق)  »2«گزينة  - 83
    صحيح است. » 2«گزينة 

  )67 شناسي، صفحةَ  زمين( هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين
 ----------------------------------------- -----  

 )1401ر (سراسري خارج از كشو    »4« گزينة -84
هر دو باعث بروز بيماري  ،يك عنصر اساسي است كه كمبود يا مصرف زياد آن ،فلوئور
شود و منشأ اصلي و مسير ورود آن به بدن، از راه نوشيدن آب است. عوارض كمبود  مي

تواند  دار روي ميروي، شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن است. زيادي مق
  خوني و حتي مرگ شود. باعث كم

  )83تا  81هاي  ) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامت زمين(

 (مهرداد نوري زاده)    »3« گزينة -85
ازدياد آرسنيك در بدن است. در منطقة  ،يكي از دلايل ايجاد ديابت و سرطان پوست

C 6/قادير استاندارد (گيري شده در آب بسيار بيشتر از م مقدار آرسنيك اندازه 1 
برابر) است، در نتيجه احتمال شيوع ديابت و سرطان پوست در اين منطقه بيشتر 

  است. 
  ) 79) (زمين شناسي ، صفحة شناسي و سلامت زمين(

 ----------------------------------------------  
 (مهدي جباري)    »3« گزينة -86

ها سبب حفظ سلامت   اصري را در نظر گرفت كه مقدار نرمال آنطبق نمودار بايد عن
  تواند با اين نمودار تفسير شود. نمي ،بنابراين سرب كه عنصري سمي است ؛شود ها مي انسان

  ) 76) (زمين شناسي ، صفحة شناسي و سلامت زمين(
 ----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)    »4« گزينة - 87
  موارد ب و ت در صورت سوال صحيح هستند. بررسي موارد نادرست:

الف) روي يك عنصر جزئي اساسي با منشأ زميني است كه بيشتر از طريق گياهان 
هاي سولفيدي به مقدار زياد وجود دارد،  شود. روي در كاني وارد بدن انسان مي

  فراوان است.نيز شفشاني هاي آت سنگ برخيهاي آهكي و  همچنين در سنگ
  بدنايمني پ) عوارض كمبود روي: كوتاهي قد و اختلال در سيستم 

  خوني و مرگ عوارض فراواني روي: كم
  )83و  82هاي  ) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامت زمين(

 ----------------------------------------------  
 (فرشيد مشعرپور)    »2« گزينة - 88

ئور و شاخي شدن كف دست و  ها در اثر ازدياد فلو خوان و غضروفبيماري خشكي است
شوند. در نتيجه براي  پا در اثر ازدياد و ورود مقادير بالاي آرسنيك به بدن ايجاد مي

ئور  بايست دنبال عاملي بود كه هم منشأ آرسنيك و هم فلو پاسخ به اين سوال مي
است كه منشأ اين دو عنصر سنگ  هاي داده شده تنها زغال است. در بين گزينه

  ها: صحيح است. بررسي گزينه» 2«باشد. پس گزينة  مي
هنجاري مثبت) فلوئور  ها در اثر ازدياد (بي خشكي استخوان و غضروف»: 1«گزينة 

  شود. پس اين گزينه نادرست است. ايجاد مي
 پيمان و رالگار منشأ آرسنيك هستند و در ايجاد شاخي هاي اور كاني»: 3«گزينة 

  ها نيستند. اما عامل خشكي استخوان و غضروف ،شدن كف دست و پا نقش دارند
ئور بوده و در ايجاد خشكي استخوان و  كاني ميكاي سياه داراي فلو»: 4«گزينة 
  اما عامل شاخي شدن كف دست و پا نيست.  ،ها نقش دارد غضروف

  )81 تا 79هاي  ) (زمين شناسي ، صفحهشناسي و سلامت زمين(
 ----- -----------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  » 3«گزينة  -89
ميلگرد و در سدهاي خاكي از خـاك رس، ماسـه،   شن، در سدهاي بتني از سيمان، ماسه، 

     شود. سنگ استفاده مي شن و قلوه
  )68شناسي، صفحة  هاي مهندسي) (زمين شناسي و سازه (زمين  

 ---------------------------- ------------------  
 (گلنوش شمس)  » 4«گزينة  -90

بـه   آلـوده  آباز زمين به گياهان و جانوران و انسـان، از راه    ترين مسير انتقال آرسنيك مهم
  اين عنصر است.

هاي متعددي مانند  شود، عوارض و بيماري وقتي مقادير بالاي اين عنصر وارد بدن انسان مي
و سرطان پوست  ديابتاخي شدن كف دست و پا، شدن و ش  هاي پوستي، سخت ايجاد لكه

  كند. را ايجاد مي
زاست. اين عنصر، از طريـق گياهـان خـوراكي و آب وارد     كادميم، عنصري سمي و سرطان

  شود. بدن مي
  )80و  79هاي  شناسي، صفحه شناسي و سلامت) (زمين (زمين    
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 زادهحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، اميرمحمد حسن  )2(فارسي 
  اييابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، اميد رضا عاشقي، معصومه ملكي، مجيد هم  )2عربي، زبان قرآن (

 محمد آقاصالح، محسن بياتي، ياسين ساعدي، فردين سماقي  )2دين و زندگي (
  روش رمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمديرحمت االله استيري، مجتبي درخشان گ  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( ارسيف

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

 
 
 
 
 
 
  
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )، تبريزحسن افتاده(  »2«گزينة  - 101

  پاسخ صحيح است. » 2«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

چاووش: آن كه پيشاپيش زائران حركت كرده و با »: 1«گزينة 

  خواند.  صداي بلند و به آواز، اشعار مذهبي مي

  طور قطع ترديد، به گمان، بي آوري: بي»: 3«گزينة 

  سلّط، چيره داراي برتري، م :فايق»: 4«گزينة 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )سبزوار، حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 102

معناي قبلي خود را از دست داده و در  »كثيف و سوگند«

متروك شده  »سوفار«كه  روند در حالي كار مي معناي جديد به

  است. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

كار  هم در معناي قديم و هم معناي جديد به :»2«هاي گزينة  واژه

  روند.  مي

   اند. شده متروك :»3«هاي گزينة  واژه

  اند.  تحول معنايي نداشته :»4«هاي گزينة  واژه
  )104صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »1«گزينة  - 103

  واژه است.  املاي درست اين» رگخوالي«
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 104

هاي  د كه از نظر تواناييشك انساني را به تصوير مي» ج«بيت 

كند  جسمي و روحي از ديگران برتر است و با شجاعت اعلام مي

   كه ترسي از شاه ندارد (زمينة قهرماني)

نيز اخلاق اجتماعي يك ملت يعني جمع شدن در زير » الف«بيت 
يك پرچم (درفش كاويان) را كه مظهر عدالت است به تصوير 

  كشيده است. (زمينة ملي).
  )105صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )حسن آفتاده، تبريز(  »3«گزينة  - 105

  .ار نرفته استك آميزي به حس، »3«در گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.  دانشمندان و دانايانمجاز از » انموبد»: «1«گزينة 

  باشد.  اضافة تشبيهي مي» تخم نيكي»: «2«گزينة 

  شدن است.  رهسپاركنايه از » سر اندر كشيدن»: «4«گزينة 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »4«ة گزين - 106

  در اين گزينه تشبيه وجود ندارد. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس »: رفت«، »رفت»: «1«گزينة 

  تناقض »: مهرباني حالتي از كينه دارد.»: «2«گزينة 

   »مردم جهان«مجاز از » جهان»: «3«گزينة 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »1«گزينة  - 107

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» فاعلي«واژة (درخشان) صفت بياني از نوع »: الف«عبارت 
  باشد. مي

  .است» نسبي«صفت بياني از نوع » خونين«واژة »: ب« بيت

 باشد. مي» فاعلي«صفت بياني از نوع » ساز چاره«واژة »: ج« بيت
  چاره سازنده ←

  .است» مفعولي«بياني از نوع  صفت» سوخته«»: د«در عبارت 
  )92صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 108

ورت ص ت، مرتب كردن (از شيوة بلاغي بهدر پيدا كردن نقش كلما
  راهكار است.  بهترينشيوة عادي درآوردن) 

  را بگو (مفعول)  لبيك - را بزن تكبير، »2«در گزينة 

درحالي كه  نظر بگيرند،يك واژه در  را» زن تكبير« برخيشايد 
  غلط است!!

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ره= نهاد /  اي برادر= منادا»: 1«گزينة 

 /اليه/ تنگ = مسند (راي فك اضافه) = مضاف ماخانة »: 3«گزينة 
  فعل اسنادي  است =

  ) و بنهفته (صفت)فعول(مغم  ←نهفته بغمي »: 4«گزينة 

  )تركيبي ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 109

است. براي » اطاعت از وجود راهنما«هم بيانگر » 3«گزينة 
ن به فلسطين دشمنان زيادي وجود دارد. براي اينكه درسي

  ت كرد. ها را پشت سر بگذاريم بايد از امام اطاع سختي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  است. » عت از راهنماااط«مصراع دوم كنايه از »: 1«گزينة 

مكان وحي حضرت موسي (ع) وادي ايمن در »: 2«گزينة 
گاه  داند (بوسه صحرا سينا و كوه طور است و آنجا را مقدس مي

  است).

در راه عشق و هدف سختي هم ببارد بايد تحمل »: 4«گزينة 
  د (جان سپر كرد). ها كر سختي

  )89تا  85هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 110

خواهد نشان دهد كه عادل است و به همين منظور به  سپهبد مي
بنابراين از ظلم و ستم اظهار  ،نبال گرفتن استشهادنامه استد

  دهد.  و دستور به دلجويي كاوه مي كند عي ميلااط بي
  )102صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 
 
 
  

  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 111

 ةباشد و ترجم مي» شكست خورد«فعل ماضي به معناي » فَشلَ«

  آن به صورت اسم مفعول، اشتباه است.
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 112

متضاد يكديگر » كردن) ريزاضطرار (ناگ«و » لين (نرمي)«كلمات 
 نيستند.

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )معصومه ملكي(  »4«گزينة  - 113

 هاي (مبتدا و خبر): كتاب دوستي است (رد گزينه» الكتاب صديقٌ«

  ») 3و  1«

»ذُكنقدهد (رد ساير  (جملة وصفيه): كه تو را نجات مي »ي

  ها) گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 114

  هاي ديگر: تشريح گزينه

با انسان بسيار دروغگو دوستي نكن (رد »: لا تصُادق الكذّاب«

خودش را بر تو ترجيح »: يفضِّل نفسه عليك») / «4و  1«هاي  گزينه

به را آنچه »: يخفي ما ينفعك») / «4و  2«هاي  دهد (رد گزينه مي

  »)2و  1«هاي  كند (رد گزينه رساند پنهان مي تو سود مي
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 115

»جيبسقبلَ أن / « دهد پاسخ مي»: ييكه بشنود   پيش از اين »:مع

/ ) »1«ة گزين (ردسخن ما »: كلامنا/ «) »4و  3«هاي  گزينه(رد 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 قبَلَ أن يتبَينَ/ «ها)  (رد ساير گزينه كند با ما مخالفت مي»: يعارضِنُا«

داوري »: يحكمُ/ « كه امر (موضوع) روشن شود پيش از اين»: الأمرُ

 چه بدان دانشي ندارد در مورد آن»: ما ليَس لهَ بهِ علمبِ/ « كند مي

  »)3و  1«هاي  (رد گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 116

است كه  با توجه به وجود فتحه در اولش، فعل معلومي» هضطْرَّتَ«

بارها او را «رت چنين است: درست عبا ةرجممفعول دارد. بنابراين ت

  »كند! گويي مي مجبور به دروغ
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 117

  » خواستي، بگردم! تا دنبال كتابي كه مي«... عبارت:  ةمجتر

ه استفاد)» بده(به من اجازه  اسمح لي«با توجه به معنا بايد از فعل 

  شود. 

و » : اجازه دادسمح«به تفاوت معناي دو فعل مشابه  مهم درسي: ةنكت

»حدقت كنيد.» : بخشيدسام  

  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 118

نهي است و به صورت مضارع التزامي » (دشنام نده) لا تسب«فعل 

   شود. ترجمه نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

معادل مضارع التزامي » (كه شرك نورزيم) ألّا نشرك»: «1« ةگزين

  ) أن + لا + نشرك( .است

معادل مضارع التزامي » (تا نشود) حتي لا يصبح»: «2« ةينزگ

  است. 

معادل مضارع » (پروا پيشه كنيد) تتّقوا«فعل شرط »: 3« ةگزين

  .التزامي است
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة  - 119

 ةباشد كه جمل ) ميفَعالة( هاسم نكره بر وزن اسم مبالغ» نظّارة«

  آن را وصف كرده است.» وصفها لي بيبكان الطّ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

اي پس  وصفيه ةاما جمل است» فَعالة«بر وزن » علّامة»: «2« ةگزين

  آن نيامده است. از

  است! » فُعال«بر وزن » زوار»: «3« ةگزين

  است! » فعُال«بر وزن » لاّبطُ»: «4« ةگزين

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )معصومه ملكي(  »2«گزينة  - 120

مان  زندگي دنشود براي گذران ناداني باعث مي«عبارت: مة ترج

د ولي به خسارت نكن آسان جلوه مي ما رايهايي بيابيم كه ب راه

  »د.نشو منتهي مي

  »نجَِد«مفعول براي فعل »: طرُقُاً« - 

  »قضاء«اليه براي اسم  مضاف»: ةحيا« - 

  ) إلي( مجرور به حرف جرّ»: الخسارة« - 

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )اب زرد، مشابه كتآرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 121

  شود سير نمي»: لا تشبع«

  )واژگان(  

----------------------------------------------   
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 )، مشابه كتاب زردآرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 122

  متضاد يكديگر نيستند.» (نرم) لين«و » (استوار) سديد«

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )اب جامعكت(  »2«گزينة  - 123

»ي »: ـبِتَقوم  أنْ») / «4و  3«هاي  برتوست (رد گزينه»: كعلَ

(رد  هركاري را »:أمرٍ كـلِّ«ها) /  ي (رد ساير گزينهانجام دهكه 

زمان  در »:بِناسالْم هقـتو في») / «3و  1«ي  ها گزينه

(فعل » تّي لا يـنْسـيح») / «4و  3«هاي  (رد گزينه مناسبش

 3«هاي  (رد گزينه شودنفراموش  مضارع التزامي): تا مجهول و

: فرصت را از دست ندهي (رد »الفرصة تَفْقدلا ») / «4و 

  »)4و  3«هاي  گزينه

  مفردهر + اسم  ←» + اسم مفرد كُلّ« نكتة مهم درسي:

  جمع+ اسم  همه ←» + اسم جمع كُلّ«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة  - 124

 »:تُعرَفوا«») / 4و  2«هاي  سخن بگوييد (رد گزينه »:تَكلَّموا«

انسان  »:المرء مخبوء«ها) /  شناخته شويد (رد ساير گزينه

و  1«هاي  زير زبانش (رد گزينه »:تَحت لسانه«پنهان است / 

2 («  

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي، مشابه كتاب زرد(  »1«گزينة  - 125

») / 4و  2«هاي  : پيمان بسته بودند (رد گزينه»كانَ ... قد عاهدوا«

: كه دروغ »أن لايكذبوا«») / 4«استادشان (رد گزينة  :»أستاذهم«

معادلي ندارد) (رد » 4و  3«هاي  در گزينه» نبايد(«نگويند 

») / 3«زندگي خود (رد گزينة  :»حياتهم«») / 4و  3« هاي گزينه

  »)3«: هرگز، هيچ وقت (رد گزينة »أبداً«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 126

 صحيح عبارت: ة ترجم

  .»شويم حاضر آن توانيم در امتحان در وقت مشخص و نمي«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة  - 127

  لَفَش ← »لمَ ينجح بل خَسرَ«

  شكست خورد  ←» موفق نشد بلكه ضرر كرد« ترجمة عبارت:

»بَواژة مناسبي براي اين تعريف نيست.)» فراخواند( ند  

  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي، مشابه كتاب زرد(  »2«گزينة  - 128

  » تا اندوهگين نشوند«ترجمة صحيح: 
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 129

ز فعل اگر قبل ا» أن، كي، لكي، حتي، لـ، ...« انندحروفي م

فعل مضارع به صورت مضارع التزامي ترجمه آن  ،مضارع بيايند

  شود. مي
  )قواعد(  

----------------------------------------------   
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 )معصومه ملكي، مشابه كتاب زرد(  »3«گزينة  - 130

توصيف » ... يعرضّ«اي است كه توسط جملة  اسم نكره »موضوع«

  داريم.  شود؛ پس در اين گزينه جملة وصفيه مي
  )قواعد(  

----------------------------------------------   
  

  

  
  

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 131

بعد از برداشته شدن منع نوشتن حديث پيامبر (ص) و رواج 

نويسي، به دليل عدم حضور اصحاب پيامبر (ص) در  مجدد حديث

ميان مردم، به دليل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل يا 

ريف شد، به طوري كه احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تح

  تشخيص نبود.
   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  

  )91صفحة              

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 132

خود با پيروان و   رتباطامامان بزرگوار با مخفي نگه داشتن ا

اميه و  گذاشتند حاكمان بني شيعيان (از طريق تقيه) نمي

عباس ياران صميمي و قابل اعتماد و فداكار آنان را شناسايي  بني

  كنند و به شهادت برسانند. 
  )104صفحة  ،هاي راستين احياي ارزش(  

----------------------------------------------   

 )ردين سماقيف(  »1«گزينة  - 133

هاي عصر ائمه تبديل حكومت عدل نبوي به  يكي از چالش

عوض شدن تدريجي مسير  ،سلطنت بود. از پيامدهاي اين چالش

حكومت بود. اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمة اطهار (ع) با 

مشكلات زيادي مواجه شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود 

  همراه كنند. 
   ،، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)وضعيت فرهنگي(  

  )93صفحة              

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  - 134

پس همة «كند:  گونه بيان مي حل نهايي را اين امام علي (ع) راه

(ع)  كه منظور ايشان، اهل بيت» ها را از اهلش طلب كنيد اين

توانيد  در آن شرايط در صورتي مي«فرمايند:  باشند. ايشان مي مي

كنندگان به صراط  راه رستگاري را تشخيص دهيد كه  ابتدا پشت

  »مستقيم را شناسايي كنيد.

  )99صفحة  ،هاي راستين احياي ارزش(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة  - 135

گذاشتند و به مردم  ان غاصب، قوانين اسلام را زير پا ميحاكم

كردند؛ امامان نيز وظيفه داشتند كه براساس اصل امر به  ستم مي

معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع زير پا گذاشتن 

  قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع نمايند. 

حج كه جمعيت زيادي از  امام صادق (ع) در روز عرفه و در مراسم

هاي اسلامي حضور داشتند، در ميان  مسلمانان از سراسر سرزمين

  انبوه جمعيت، حق حكومت را از آن خود اعلام نمودند.

  ) 103و  102هاي  هاي راستين، صفحه احياي ارزش(   

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 136

هاي  اي ارائة الگوهاي نامناسب به عنوان يكي از چالشاز پيامده

كردند كه  عصر ائمه، آن بود كه حاكمان وقت تلاش مي

خصوص اهل بيت پيامبر (ص) را  هاي اصيل اسلامي، به شخصيت

در انزوا قرار دهند و افرادي را كه در انديشه و عمل و اخلاق از 

ها را  برسانند و آنمعيارهاي اسلامي دور بودند، به جايگاه برجسته 

  راهنماي مردم معرفي كنند. 

   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  

  )93صفحة              

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  - 137

نداخت، به راه ا (ع) را عليه اميرالمؤمنين صفينمعاويه كه جنگ 
گيري از ضعف و سستي ياران امام  در سال چهلم هجري با بهره

حسن (ع)، حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول 
  خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد. 

   ،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت رسول خدا (ص)(  
  )89صفحة              

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  - 138

تلاش ائمه (ع) در راستاي مرجعيت ديني سبب شد كه حقيقت 
اسلام براي جويندگان حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب 

اند بتوانند در ميان انبوه تحريفات به تعليمات اصيل اسلام  حقيقت
  هند. دست يابند و راه حق را از باطل تشخيص د

  )102هاي راستين، صفحة  احياي ارزش(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 139

پس از رحلت رسول خدا (ص) حوادثي رخ داد كه رهبري امت را 
ريزي كرده و بدان فرمان داده  از مسيري كه پيامبر (ص) برنامه

كومت اسلامي كه بر مبناي بود، خارج كرد و در نتيجه نظام ح
  تحقق نيافت.  ،طراحي شده بود» امامت«

عباس افتاد. آنان  اميه، حكومت به دست بني پس از سقوط بني
دانستند و به نام اهل  خود را از عموزادگان پيامبر (ص) مي

  . گرفتنداميه  بيت (ع) قدرت را از بني
   ،رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمان پس از رحلت(  

  )90و  89هاي  صفحه             
----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  - 140

كلمة لا اله الا االله قلعة محكم من « سلسلة الذهببراساس حديث 

است، هركس به اين قلعة محكم من وارد شود (پذيرش ولايت 
  » است. الهي)، از عذاب من در امان

دهد كه چگونه احاديث  بيان امام (ع) در اين حديث نشان مي شيوة
  شده است.  رسول خدا (ص) از امامي به امام ديگر منتقل مي

  )101هاي راستين، صفحة  احياي ارزش(  
----------------------------------------------   

  

  

 )مجتبي درخشان كرمي(  »4«گزينة  - 141

ايم، بارها  مكان كرده ي كه به اين شهر نقلاز وقت«ترجمة جمله: 

  »ايم. در حياط تنيس بازي كرده

   نكتة مهم درسي:

 ،»حال كامل+  since+  گذشتة ساده«با توجه به ساختار گرامري 

  در جاي خالي نياز به زمان حال كامل داريم.
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري ترحم(  »2«گزينة  - 142

يكي از دوستانم تعدادي عادت بد دارد و در تلاش «ترجمة جمله: 

  »ها را ترك كند. است كه آن

  نكتة مهم درسي: 

معناي  به ”give up“اي  در جاي خالي نياز به فعل دوكلمه

دقت كنيد كه »). 4و  1«هاي  داريم (رد گزينه» ترك كردن«

 a few bad“سم جمع كار رفته در جاي خالي ا مرجع ضمير به

habits” باشد، پس نياز به ضمير جمع  مي“them”  داريم (رد

  »). 3«گزينة 
  )گرامر و واژگان(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 143

ابتلا [معتقدند كه ترك سيگار خطر  دانشمندان«ترجمة جمله: 

  »دهد. مي قلبي را كاهش بيماري ]به

   مهم درسي: ةنكت

و  1«هاي  شود (رد گزينه استفاده مياسم مصدر از  ”that“بعد از 

كار  هفعل دوم به شكل اسم مصدر ب ”give up“. بعد از فعل »)2

  ). »3و  1«هاي  (رد گزينه رود مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )هگلاند ميلاد رحيمي(  »1«گزينة  - 144

تواند  يادگيري يك زبان جديد مي ةاولي ةمرحل«ترجمة جمله: 

منجر به ممكن است و  نيز هستانگيز  برانگيز باشد اما هيجان چالش

 ».شودجديد شما  هاي بهبود مهارت

  عادت )2  مرحله )1

 اختراع )4  تحقيق )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان ميلاد رحيمي(  »4«گزينة  - 145

انگليسي يكي از اهداف  [به زبان] خوب نوشتن«ترجمة جمله: 

هايش به انجام آن ادامه خواهم  من است و با وجود سختي

 ».داد

   بيدار شدن )2  رشد كردن )1

  ) ادامه دادن 4  مراقبت كردن  )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان ميلاد رحيمي(  »3«گزينة  - 146

 ها آن روابط به توجه ما موريتأم ،حاضر حال در: «جمله ترجمة

  ».استبيشتر  سوءتفاهم از جلوگيري منظور به

   تجربه )2  خلقت )1

 اعتياد )4 مأموريت )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
مصرف مقدار مناسب كالري  ،يي سالمكليد يك رژيم غذا

عنوان حفظ يك  براساس سطح فعاليت بدني شماست. اين به
شود. مهم است كه طيف  شناخته مي »متعادل«رژيم غذايي 

اي از غذاها را در رژيم غذايي خود بگنجانيد تا مطمئن  گسترده
كند.  شويد كه بدن شما تمام مواد مغذي لازم را دريافت مي

كه چه مقدار از  نشان دادن انواع مختلف غذا و اين غذايي با هرم

بايد بخوريد تا سالم بمانيد، اين كار را [از غذاها] هر كدام 
ها،  كند. وقتي غذاهاي مختلفي مانند ميوه تر مي آسان

كنيد، بدن شما  ها را مصرف مي سبزيجات، غلات و پروتئين
م ماندن را ها و مواد معدني مورد نياز براي قوي و سال ويتامين

شده توسط  هاي ارائه كند. با پيروي از دستورالعمل دريافت مي
توانيد مطمئن شويد كه به بدن خود بهترين  غذايي، مي هرم

براي سالم ماندن و جلوگيري از مشكلات سلامتي در  را شانس
تواند به شما كمك كند  مدت، اين مي دهيد. در كوتاه مي را آينده

وزن  اهر خود را داشته باشيد واحساس خوبي و بهترين ظ
تواند خطر بيماري قلبي،  . در درازمدت، ميرا حفظ كنيدسالمي 

 ها را كاهش دهد. ديابت و برخي سرطان

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 147

  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  »سالم ةتغذي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 148

  .» ... جز هب ،تمام موارد زير صحيح هستند ،متنطبق «ترجمة جمله: 

  »شد دمريض نخواهي ،داگر طبق هرم غذايي غذا بخوري«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 149

  .»...  ، شمااگر خوب غذا بخوريد ،براساس متن: «جمله ترجمة

  »تري خواهيد داشت بدن سالم«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 150

اشاره (غذا)  ”food“به  ”each“ دار ة زيرخطكلم: «جمله ترجمة

  .»دارد
  )درك مطلب(  
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